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E COOL RED RECTANGULOS DECO CEREZAS

Pasta Branca | Write Booy

COOL

25x 13 cm.
98x28,1"

White




E @ @ Pasta Buanca | White Booy g% );2783,7[:'!“.

COOL

COOL White P31 m? COOL White Cuadrados P033 m? COOL Red P033 m? COOL Black P033 m?
25x13cm 25x13cm 25x13cm 25x13cm

COOL White Ondas P033 m? Deco Mix COOL White Cuadrados COOL Red Ondas P035 m? COOL Black Ondas P035 m?
25x73¢cm 25x73¢cm 25x73¢cm 25x73¢cm
COOL White Rectangulos P033 m? Mosaico COOL White Incision P038 m? COOL Red Rectangulos P035 m? COOL Black Rectangulos P035 m?
25x73¢cm (25x88¢cm)25x 73¢cm 25x73¢cm 25x73¢cm

Mosaico COOL Red Incision P038 m? Mosaico COOL Black Incision PO38 m?
(25x88¢cm)25x 73¢cm (25x88¢cm)25x73¢cm
Mosaico COOL Multicolor Mosaico COOL Multicolor Red Mosaico COOL Multicolor Black S —— T ——————
(3,5x3,5¢m) 30 x 30 cm (3,5x3,5¢cm) 30 x 30 cm (3,5x3,5cm) 30 x 30 cm UF-50 Cristal PO17 pz UF-53 Cristal POT1 pz
P018 pz P018 pz P018 pz 15x73cm ‘ 15x73¢cm ‘
I Y ) O | )
T 11 1 UF-52 Cristal PO11pz
1 I 1,5x73¢cm
| | g * Disponible en todos los colores de la coleccidn. All colours available
| |
| |
Mosaico COOL White Mosaico COOL Red Mosaico COOL Black
(35x3,56m) 30x 30 om (35 x3,50m) 30x 30 om (353,50m) 30x 30 om *PROJICT ~ *PORTO  *EVASIGN ~ D-COLOR  D-COLOR  D-COLOR  D-COLOR  D-COLOR  D-COLOR
PO18 pz PO18 pz PO18 pz White Bone Glass Grey Black Red

PAGS. 94-111
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Pasta Buanca | WHite Booy

10UCH
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Mosaico TOUCH White Incision
(25x8,8¢cm)25x 73 cm

P038 m? Mosaico TOUCH Bone Incisién
(25x88¢cm)25x73¢cm

Mosaico TOUCH Black Incisidn
(25x88¢cm)25x 73¢cm

P038 m?

PO38 m?

Pasta Branca | WHite Boby 25x 73 cm.

98x281"
TOUCH White P31 m? TOUCH Bone PO31 m?
25x73¢cm 25x713¢cm
TOUCH White Ondas P033 m? TOUCH Bone Ondas PO33 m?
25x73¢cm 25x713¢cm
TOUCH White Rectangulos PO33 m? TOUCH Bone Rectangulos PO33 m?
25x73cm 25x73cm

TOUCH Black P33 m? TOUCH Black Ondas P35 m?
25x73cm 25x73cm

TOUCH Black Rectangulos P035 m?
25x73cm

Disponible en todos los colores de la coleccion. All colours available

*PROJECT *PORTO * EVASION D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR
White Bone [vory Black

PAGS. 94-111
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Pasta Branca | Write Bopy

VELVEI

25x 73 cm.
9,8 x28,1
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VELVET Rubor P033 m?
25x73cm
VELVET Rubor Ondas P035 m?
25x73cm

| | | =

Mosaico VELVET Rubor Incision P038 m?
(25x88¢cm)25x 73¢cm

e ASVSE
S8 WLy w.i. Y ,“% o
s
¥ P e i
Al S AR -~ llod "

Deco FLORAL P058 pz
50x 73 ¢m (1 ud =2 pzs)

VELVET Malva
25x73cm

VELVET Malva Ondas
25x 73 ¢cm

Mosaico VELVET Malva Incision
(25x8,8cm)25x73cm

Deco ALAN Malva
25x73cm

(PSHIENNS

P033 m?

P035 m?

P038 m?

Pasta Buanca | Write Booy

VELVET

25x73cm

VELVET Violeta ‘ P33 m?

VELVET Violeta Ondas P035 m?
25x 73 cm

Mosaico VELVET Violeta Incision P038 m?
(25x8,8cm)25x73cm

Deco ALAN Violeta P022 pz
25x73¢cm

D-COLOR VELVET VELVET
White Violeta Malva

PAGS. 94-111

25x 73 cm.
98x28,1"

o o

.

f A

o B
s

25x73cm

Deco CELIN 2 P032 pz
25x73¢cm

Deco LAVANDA Brillo P022 pz
25x73¢cm



COOL WHITE NAUTILUS ZAFITO ONDAS

A;; A

Pasta Branca | Write Bopy

NAUTILUS

A 4




&

NAUTILUS Glaciar P033 m?
25x73cm
NAUTILUS Glaciar Ondas P035 m?
25x73¢cm

I 1

Mosaico NAUTILUS Glaciar Incision P038 m?
(25x88¢cm)25x 73¢cm

Deco MISTIC P022 pz
25x13cm

Listelo MISTIC P00T pz
5x73cm

WEcE8UE

NAUTILUS Opalo P033 m?
25x73cm

NAUTILUS Opalo Ondas P035 m?
25x73¢cm

Mosaico NAUTILUS Opalo Incisidn P038 m?
(25x8,8cm)25x73cm

.
Deco SANTORINI P022 pz
25x73¢cm
B e BVSROEVICh gl
Listelo SANTORINI PO0T pz
5x73cm

Pasta Buanca | Write Booy

NAUTILUS

D-COLOR
White

D-COLOR
Cielo

NAUTILUS Zafiro P033 m?
25x73cm

25x 73 cm.
98x28,1"

NAUTILUS Marino P033 m?
25x73cm

NAUTILUS Zafiro Ondas P035 m?
25x 73 cm

NAUTILUS Marino Ondas P035 m?
25x73cm

Mosaico NAUTILUS Zafiro Incision P038 m?
(25x88¢cm)25x 73¢cm

Deco AERIS P033 pz
25x73¢cm

Moldura AERIS P020 pz
5x73cm

D-COLOR
Blue

Mosaico NAUTILUS Marino Incision P038 m?
(25x8,8cm)25x73¢cm

L} (l
UF-90 P009 pz
1x73cm

UF-91 P00 pz
1x73cm



Pasta Branca | Write Bopy

BRAZIL

25x 13 cm.
98x28,1"




&

BRAZIL Nieve
25x73cm

BRAZIL Nieve Mate
25x73cm

BRAZIL Nieve Ondas
25x73¢cm

BRAZIL Nieve Mate Ondas
25x73¢cm

—

1

Mosaico BRAZIL Nieve Incision

(25x8.8cm)25x 73 ¢cm

Mosaico BRAZIL Mate Nieve Incision

(25x8.8cm)25x 73 ¢cm

P033 m?

P033 m?

P038 m?

P038 m?

b

Mosaico BRAZIL
Multicolor Blue
(3,5x3,5cm) 30 x 30 cm

P038 pz

|
BRAZIL Marfil PO33 m?
25x73cm
BRAZIL Marfil Mate P033 m?2
25x73cm

BRAZIL Marfil Ondas P035 m?
25x73cm
BRAZIL Marfil Mate Ondas P035 m?
25x73cm

= L | | (| -

(25x8.8cm)25x73cm

Mosaico BRAZIL Marfil Incision P038 m?
Mosaico BRAZIL Mate Marfil Incision P038 m?

(25x8.8cm)25x73cm

Deco IGUAZU PO31 pz
25x73¢cm

Moldura IGUAZU P020 pz
5x73¢m

SrLHEE

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE
WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

BRAZIL

BRAZIL Esmeralda P033 m?
25x73cm
BRAZIL Esmeralda Mate P033 m?
25x73cm

BRAZIL Esmeralda Ondas P035 m?
25x73cm
BRAZIL Esmeralda Mate Ondas P035 m?
25x73cm

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

BRAZIL Cielo P33 m?
25x73cm
BRAZIL Cielo Mate P033 m?
25x73cm

BRAZIL Cielo Ondas P035 m?
25x73cm
BRAZIL Cielo Mate Ondas P035 m?
25x73cm

Mosaico BRAZIL Esmeralda Incisin P038 m?
(25x8.8cm)25x73cm
Mosaico BRAZIL Mate Esmeralda Incision P038 m2
(25x8.8cm)25x 73 cm

Mosaico BRAZIL Cielo Incision P038 m?
(25x88cm)25x73cm
Mosaico BRAZIL Mate Cielo Incision P038 m?
(25x838cm)25x73cm

Deco COPACABANA Mate/Brillo P022 pz
25x73¢cm

PAVIMENTOS SUGERIDOS: |"'

D-COLOR
White

D-COLOR
Bone

D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR
Pink Apple Cielo Wine

DECORADOS SUGERIDOS: PAGS. 94-111

Deco IPANEMA Mate/Brillo P022 pz
25x73cm
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BRAZILNIEVE BRAZILCIELO DECO SOAF

eimolile

YISO SIS

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE
WeissscHERBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAG TnuTka 3 BEnoit Tt

BRAZIL

BRAZIL Pink P033 m?
25x73cm

— - —_ _‘_-
BRAZIL Pink Ondas P035 m?
25x73cm

Mosaico BRAZIL Pink Incision P038 m?
(25x8.8cm)25x 73 cm

Mosaico BRAZIL
Multicolor Pink
(3,5x3,5cm) 30 x 30 cm

P038 pz

PAVIMENTOS SUGERIDOS

| SRS
D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR
White Bone Pink Apple Cielo Wine

DECORADOS SUGERIDOS: PAGS. 94-111

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

Deco SOFIA (Brillo/Mate) P034 pz
25x73cm

T S T a8
P el Fﬁ%& AU 2
*—"?t;:; s

;

Deco BAHIA (Brillo/Mate) P056 pz
25x73¢cm

D — . . —
UF-92 P010 pz
1x73cm

D = ' B =
UF-93 P010 pz
1x73cm
UF-94 P010 pz
1x73cm
UF-95 P010 pz
1x73cm




Pasta Branca | Write Bopy

0311NYYAIH 0140d 0330 V143d 01404

Perla

Arena




& o

(A (] Pasta Branca | WHiTe Booy 25x 73 cm.
@ E Revestimiento Pasta Buanca | Wrire Cuay Wacw Tiee | Faience PAte Buanche 98x28,1"

WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

PORTO

PORTO Blanco PO33 m? PORTO Arena P033 m?
25x 713 cm 25x73cm

PORTO Perla P033 m? Deco PORTO 2 Perla P028 pz
25x73cm 25x73cm

Deco ETRUSCO Arena P033 pz Deco ETRUSCO Perla P033 pz
25x73cm 25x73cm

UG 01 Arena UF 99 Arena UF 98 Perla UF 97 Perla

15x17,5¢m 15x17,5¢m 15x17,5¢cm 15x17,5¢m

P0O08 pz PO08 pz P0O08 pz P008 pz

PZLISA PZRELIEVE PZLISA PZRELIEVE Deco PORTO Hidraulico Arena Mix P0O36 m” Deco PORTO Hidréulico Perla Mix PO36 m?
25x73cm 25x 713 cm

Disefio aleatorio en cada caja. Random pattern on each box.

RETRO Neutral PAVIMENTOS COORDINADOS:

15x15¢m

- . . . . .
Retro MIX Disefio aleatorio en cada caja. Random pattern on each box.
15x150m PORTO PORTO PORTO PORTO PORTO
P052 m2 Crema Caldera Natural Ceniza Grafito

DECORADOS SUGERIDOS: PAGS. 94-111
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Pasta Branca | Write Bopy

PROJECT

25x 13 cm.
98x28,1"
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Mosaico Multicolor PROJECT Gris Incision P038 m? Mosaico Multicolor PROJECT Beige Incision P038 m?
(25x828¢cm)25x T3 cm (25x828¢cm)25x 73 cm

“IONSEIONS

Pasta Buanca | Write Booy

Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE

WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

PROJECT

L
L

PROJECT Neutral
25x73cm

PROJECT Neutral Rectangulos
25x73cm

PROJECT Grey
25x73cm

PROJECT Grey Rectangulos

25x73cm

PAVIMENTO COORDINADO:

S
. A

PROJECT PROJECT PROJECT PROJECT PROJECT
Moon [vory Brown Neutral Cinder

DECORADOS SUGERIDOS: PAGS. 94-111

PROJECT
Grey

PROJECT Moon
25x73cm

PROJECT Ivory Rectangulos
25x73cm

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

‘ PO33 m2

_ ===

| S

1 . I—-—-—
.-u-|-..--.l| 'j::iEI.IIIIL|IlIl..'||F"'
PROJECT Moon Rectangulos P035 m?
25x 73 cm
E e -
Fag e 33
| ot .'_ _‘1 [ L §
S W Sl |
H_ -,
PROJECT Ivory P033 m?
25x73cm
I e=f. — g '-e==8
) = ee———



Pasta Branca | WHiTe Booy 25x 73 cm.
Revestimiento Pasta Buanca | WHiTE Cuay WatL Tice | Faience PAte BLanche 98x28,1
WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

PROJECT

& crncnn

Deco BOHEME P033 pz Deco CROME P033 pz
25x73cm 25x73cm

Deco PUZZLE Matt P037 pz
25x73cm

Cenefa PUZZLE Matt PO31pz
10x73cm

Listelo PUZZLE Matt P020 pz
5x73cm

PAVIMENTO COORDINADO: l"

g

5 4|

PROJECT PROJECT PROJECT PROJECT PROJECT PROJECT
Moon [vory Brown Neutral Cinder Grey

DECORADOS SUGERIDOS: PAGS. 94-111




EVASION

25x 73 cm.

Pasta Branca | Write Bopy
98x28,7”
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&

EVASION Marfl
25x73¢cm

(@)

“IONSEIONS

PO33 m2 EVASION Tabaco
25x73¢cm

Mosaico EVASION Marfl Incisidn
(25x8,8cm)25x 73 cm

il

|
|

Mosaico Multicolor EVASION Marfil Incisidn

(25x828¢cm)25x 73 cm

P038 m? Mosaico EVASION Tabaco Incisi6n
(25x88cm)25x 73 cm

P038 m? Mosaico Multicolor EVASION Tabaco Incisi6n
(25x8.8cm)25x 73 cm

P033 m?

P038 m?

Deco OCEAN 1 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

P022 pz Deco OCEAN 2 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

Pasta Branca | WHiTe Booy

EVASION

EVASION Ceniza
25x73¢cm

25x 73 cm.
98x28,1"

P033 m?

Mosaico EVASION Ceniza Incisidn
(25x8,.8cm)25x 73 cm

Maosaico EVASION Black Incisidn
(25x88cm)25x 73 cm

P038 m?

Mosaico Multicolor EVASION Ceniza Incisidn

(25x88cm)25x 73 cm

EVASION EVASION
Marfil Ceniza

EVASION EVASION
Tabaco Black

PAGS. 94-111

Mosaico Multicolor EVASION Black Incisidn
(25x828cm)25x 73 cm

P38 m?



FILITA NEUTRAL

Pasta Branca | White Booy

FILITA

25x 13 cm.
9,8x28,1"




&

Pasta Branca | WHite Boby

FILITA

FILITA White
25x13cm

FILITA Neutral
25x73cm

Mosaico Hexagonal
FILITA Neutral
30x32cm

P022 pz

Mosaico Hexagonal
FILITA Multicolor
30x32cm

P022 pz

7

e

FILITA FILITA FILITA
Black Gris Cinder

FILITA
Neutral

P036 m?
P036 m?
Mosaico Hexagonal
FILITA Bone
30x32cm
P022 pz
UG 0T ARENA
15x 17,5cm
P008 pz
PZ LISA

-’ Q\
S .a

FILITA FILITA FILITA

White Capuccino Gold

FILITA Cinder
25x13cm

FILITA Bone
25x73cm

Mosaico Hexagonal
FILITA White
30x32cm

P022 pz

UF 99 ARENA

15x 17,5¢m
P008 pz

PZ RELIEVE

FILITA
Bone

25 x 73 cm.
98x281"

P036 m?

PO36 m?

Mosaico Hexagonal
FILITA Cinder
30x32cm

P022 pz

o

£

A\ &\

UF 98 PERLA UF 97 PERLA
15x17,5¢m 15x 17,5cm
P0O08 pz P0O08 pz

PZ LISA PZ RELIEVE



BORNEQ MOON

Pasta Branca | Write Bopy

g BORNEO

25x 13 cm.
98x28,1"

oo




%

% @ E @ @ Pasta Buanca | Wite Booy 558,;278370'“

BORNEQ

BORNEO CACAO

..i! BORNEQ Moon PO33 m? BORNEO Dune PO33 m?
‘;fi 25x73cm 25x73cm
?-"'; - Mosaico BORNEQ Moon Incisién P038 m” Mosaico BORNEO Dune Incisidn P038 m”
I,“ . (2,588 cm) 25 x 73 om (2,588 cm) 25 x 73 om

BORNEO Moon Rectangulos P035 m?

25x73cm

i -4

. li -

i e BORNEO Sea PO33m*  BORNEO Cacao P33 m2
i - 25x73cm 25x73cm
#
~

Mosaico BORNEO Sea Incision P038 m? Mosaico BORNEO Cacao Incision P038 m?
(25x8.8¢cm)25x 73¢cm (25x88¢cm)25x 73¢cm

Deco TWIN 1 P022 pz Deco TWIN 2 P022 pz
25x713¢cm 25x713¢cm

DOEoEEOQEoOEOEE - 0E = (o] = (o)) = (o] = o] 00

BORNEO D-COLOR D-COLOR D-COLOR D-COLOR

Listelo TWIN 1 P07 pz Listelo TWIN 2 POOT pz Moon Bone Camel Marengo Café
5xT13cm 5xT3cm

PAGS. 94-111




ABSOLUTE SAND  ABSOLUTE VISON

Pasta Buanca | Write Booy
Revestimiento Pasta Buanca | Write Ceay WarL Tie

FaieNcE PATE BLANCHE WEISSSCHERBIGE W ANDFLIESEN
HacTenHAa [Tanka W3 Benoii [ nHb!

ABSOLUTE

25x 13 cm. 53x 106 cm. 26,5 x 106 cm.
98x287” 20,8 x 405" 10,4x 405"

000



Pasta Branca | WHiTe Booy 25x 73 cm.
Revestimiento Pasta Buanca | WHiTE Cuay WatL Tice | Faience PAte BLanche 98x28,1
WeissscHeRrBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAS TamTka W3 BeEnoit [ kb

ABSOLUTE

L
()
(]
=
=)
=]
(@r)
w2
[am]
<

ABSOLUTE Ice P034 m? ABSOLUTE Sand P034 m?
25x73cm 25x73cm
— — —
. . I — . —
g ol = ————— _-"———" —
————— NSNS . —
[ R —— i
ABSOLUTE Ice Ondas PO36 m? ABSOLUTE Sand Ondas P036 m?
25x73cm 25x73cm

Deco Platino ABSOLUTE lce PO46 pz Deco Platino ABSOLUTE Sand P046 pz
25x73cm 25x73cm

Deco Oro ABSOLUTE Ice P046 pz Deco Oro ABSOLUTE Sand P046 pz
25x73cm 25x73cm

T R T L T R T B R T R R e Y T N
Listelo UF-74 Oro P024 pz Listelo UF-75 Plata P024 pz
15x73cm 1,5x73¢cm

PAVIMENTO COORDINADO:

rl

ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE
Ice Sand Visn Ambar Jungle Deep




&

ABSOLUTE Ambar PO34 m2
25x713¢cm

ABSOLUTE Ambar Ondas PO36 m?
25x73¢cm

Deco Platino ABSOLUTE Ambar PO46 pz
25x73¢cm

Deco Oro ABSOLUTE Ambar PO46 p2
25x73¢m

Mosaico ABSOLUTE
Multicolor Ambar
(3,5x3,5cm) 30 x 30 cm

P038 pz

YVERrIc&E8006

ABSOLUTE Deep P034 m?2
25x73¢m

ABSOLUTE Deep Ondas P036 m?2
25x73cm
Deco Platino ABSOLUTE Deep P046 pz
25x73cm
Deco Oro ABSOLUTE Deep P046 pz
25x73cm

i

Mosaico ABSOLUTE
Multicolor Deep
(3,5x3,5cm) 30 x 30 cm

P038 pz

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE
WeissscHERBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAG TnuTka 3 BEnoit Tt

ABSOLUTE

ABSOLUTE Vison P034 m?
25x73cm

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

ABSOLUTE Jungle P034 m?
25x73cm

ABSOLUTE Vison Ondas P036 m?
25x73cm

ABSOLUTE Jungle Ondas P036 m?
25x73cm

Deco Platino ABSOLUTE Vison PO46 pz
25x73¢cm

Deco Platino ABSOLUTE Jungle P046 pz
25x73cm

Deco Oro ABSOLUTE Visan P046 pz
25x73cm

Listelo UF-74 Oro P024 pz
15x73cm

PAVIMENTO COORDINADO:

I-J

ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE
Ice Sand Visn Ambar Jungle Deep

Deco Oro ABSOLUTE Jungle P046 pz
25x73cm

Listelo UF-75 Plata P024 pz
15x73¢cm



(@)

YISSEIONS

Pasta Branca | WHiTe Booy

ABSOLUTE

Deco UF-76 Vison
25x73¢cm

P030 pz

Moldura ABSOLUTE Sand
5x25¢m

P008 pz

Cenefa ABSOLUTE
Sand-Vison 1
12x25¢cm

PO16 pz

Deco UF-79 Ambar Deco UF-80 Jungle
25x73¢cm 25x73cm

P030 pz P030 pz

Moldura ABSOLUTE Sand Moldura ABSOLUTE Ice
5x25¢m 5x25¢m

PO08 pz P008 pz

B e Y B

Cenefa ABSOLUTE
Sand-Ambar 1
12x25¢cm

PO16 pz

Cenefa ABSOLUTE
Sand-Vison 2
12x25¢cm

P016 pz

Cenefa ABSOLUTE
Sand-Ambar 2
12x25¢cm

P016 pz

e
—

Z6calo ABSOLUTE
Sand-Vison
15x25¢m

P020 pz

Zdcalo ABSOLUTE
Sand-Ambar
15x25¢cm

P020 pz

Deco UF-77 Deep
25x73¢cm

P030 pz

Moldura ABSOLUTE Ice
5x25¢m
P008 pz

Cenefa ABSOLUTE
ce-Jungle 1
12x25¢m

PO16 pz

Cenefa ABSOLUTE

Ice-Jungle 2
12x25¢m

P016 pz

Z6calo ABSOLUTE
[ce-Jungle
15x25¢m

P020 pz

Cenefa ABSOLUTE
[ce-Deep 1
12x25¢m

P016 pz

Cenefa ABSOLUTE
[ce-Deep 2
12x25¢m

P016 pz

Zdcalo ABSOLUTE
Ice-Deep
15x25¢m

P020 pz



&

ABSOLUTE Ice PO47m?  ABSOLUTE Sand
53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.
ABSOLUTE Ice PO47m?  ABSOLUTE Sand
26,5 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rec

ABSOLUTE Ambar
53 x 106 cm Rect.

ABSOLUTE Deep
53 x 106 cm Rect.

z

‘ PO4T m?

P047 m?

ABSOLUTE Ambar
26,5 x 106 cm Rect.

ABSOLUTE Deep

YVERrIc&E8006

P047 m?

3
=N
|

P047 m?
.

P04T m?

P047 m?

26,5 x 106 cm Rect.

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE

WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

ABSOLUTE

ABSOLUTE Visén PO47 m?

53 x 106 cm Rect.

ABSOLUTE Visén

P047 m2
26,5 x 106 cm Rect.

L S Y SO . S S
S 0
A AR
PO AR A

* Deco ABSOLUTE Visdn
53 x 106 cm Rect.

‘ PO4T m?

*Disponible en todos los colores. Available in all colours

'J

ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE ~ ABSOLUTE
Ice Sand Visn Ambar Jungle Deep

PAVIMENTO COORDINADO:

ABSOLUTE Jungle
53 x 106 cm Rect.

ABSOLUTE Jungle
26,5 x 106 cm Rect.

* Deco Platino ABSOLUTE Deep
26,5 x 106 cm Rect.

CPSPSS

* Deco Oro ABSOLUTE Ice
26,5 x 106 cm Rect.

S

53 x 103 cm.
20,8x405"
26,5 x 103 cm.
10,4x 405"

XIS
505050505500C5CK
S

258
295K

P047 m?

P047 m?

‘ P05 pz
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Pasta Branca | Write Booy

CALACATTA

25x 13 cm.
9,8x28,1"



SecHEUB

CALACATTA

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE
WeissscHERBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAG TnuTka 3 BEnoit Tt

CALACATTA

CALACATTA Blanco P034 m?
25x73¢cm
l l 4
i l P e
‘ —
j F
CALACATTA Blanco Rectangulos P036 m?
25x73cm
| | |
{
Mosaico CALACATTA Blanco Incision

P038 m?
(25x88cm)25x 73 ¢cm

Listelo UF-70
5x25¢m

P014 pz

Z6calo CALACATTA Blanco
20x25cm

P012 pz

PAVIMENTOS SUGERIDOS .

D-COLOR LUXE VENEZIA
Black Negro Notte

CALACATTA

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

g —_—

ol
— e ——
o —

e ____.————-.._________,__.--'

CALACATTA Blanco Ondas
25x73cm

]
[lE

CALACATTA Blanco Cuadrados P036 m?
25x73cm

EEI'

i

Deco Mix CALACATTA Blanco Cuadrados P024 pz
25x73cm

e p—— rp——

Listelo OPAL BLACK Silver Listelo OPAL BLACK Gold

3x25¢m 3x25¢m

P014 pz P014 pz

Z6calo OPAL BLACK Silver Z6calo OPAL BLACK Gold

15x25¢m 15x25¢m

P026 pz P026 pz
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Pasta Branca | Write Bopy

VENEZIA

Bianco

&




Pasta Branca | WHite Boby 25x 73 cm.

VENEZIA

%

VENEZIA BIANCO VENEZIA NOTTE

g T =
bt
VENEZIA Bianco P034 m? VENEZIA Notte P034 m?
25x73cm 25x73¢cm
£
L
-
L

VENEZIA Bianco Ondas P036 m? VENEZIA Notte Ondas PO36 m?
25x13cm 25xT13cm

VENEZIA VENEZIA
Bianco Notte

PAGS. 94-111




NTUM MARFIL

Pasta Branca | WHite Booy
Revestimiento Pasta Buanca | Write Ceay WarL Tie

FaieNce PATE BLANCHE WEISSSCHERBIGE W ANDFLIESEN
HacTenHAa TTantka W3 Benoit [ nnHbl

LUCENTUM

25x 13 cm.
9,8x28,1"



&

LUGENTUM Marfil
25x73cm

LUCENTUM Marfil Rectangulos
25x73cm

Mosaico Incision LUCENTUM Marfil
(25x8,8cm)25x 73 ¢cm

P034 m?

P036 m?

‘ P0O38 2

Listelo OPAL OXIDE Gold
3x25¢m

P014 pz

Cenefa OPAL OXIDE Gold
10x25¢m

P023 pz

Z6calo OPAL OXIDE Gold
15x25¢cm

P026 pz

LUCENTUM Marfil Ondas
25x73¢cm

LUCENTUM Marfil Cuadrados

25x73cm

Listelo OPAL BLACK Gold
3x25¢m

P014 pz

Zdcalo OPAL BLACK Gold
15x25cm

P026 pz

- M

P036 m?

P036 m?

Listelo UF-70
5x25¢m

P014 pz

Listelo UF-T1
5x25¢m
P020 pz

Z6calo LUCENTUM Marfil
20x25¢cm

P012 pz

YISSSIOIS

Pasta Branca | WHiTe Booy

LUCENTUM

LUCENTUM

LUXE
Negro

u

Deco LUCENTUM ORCHIEE Brown P103 pz
100x 73 cm (1 ud = 4 pzs)

Deco LUCENTUM ORCHIEE Brown P033 pz
25x73cm

TOSCANA

25 x 73 cm.
9,8x28,1"

Deco JEWEL
25x73¢cm

Cenefa JEWEL
15x713cm

UF-50 Cristal
1,5x73cm

Mosaico CONSTANCE
(2,3x2,3cm) 30 x 30 cm

P027 pz

PO17 pz



PALADIUM

25x 13 cm.

Pasta Branca | Write Bopy
98x2871"

Marfil

WnIavvd
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PALADIUM

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE
WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

PALADIUM

LUCENTUM Marfil
25x73cm

P034 m?

PALADIUM Gold Boiserie
25x73cm

P02 2

PAVIMENTOS SUGERIDOS:

LUCENTUM  LUXE
Negro

PALADIUM
25x73cm

P036 m?

PALADIUM Gold Luxe
Boiserie
25x73¢cm

PO35 2

PALADIUM Boiserie
25x73cm

P036 m?

Cenefa PALADIUM
6,5x25¢cm

PO11 pz

Z6calo PALADIUM
20x25¢cm

P018 pz

25 x 73 cm.
9,8x28,1"
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Pasta Banca | Write Booy

AQUARELLE

53 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.
20,8x40,5” 10,4x405”

Perla Beige

-



%

AQUARELE

WEcE8UE

Pasta Buanca | Write Booy

20,8 x40,5”
26,5 x 103 cm Rect.
10,4 x40,5”
AQUARELLE Perla P04Tm2  AQUARELLE Beige P047 m?
53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.
N
AQUARELLE Perla PO47m?  AQUARELLE Beige P04T m?
26,5 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.
£ .z i S o 4*‘ e i
L Lo () e (G e o Fagtg Rt
%Y Rrgs oY a%e T yritig Ch e AT
€ 4oy 3 o) 3¢ {oh 3¢ (o33 £ {e) ¥ {o YT ﬁﬁz SO
i VT o TR, v T o, o Y v TR o
4 & ¢ 2 e % ﬁf
L e () e () e (R e e o e S )
£l 3 Tob 3 o0 35 o33 E 4005 e Jo3 5 {6373
L TR o T v (R MR e R A e
¥ g o g i i &S W
Deco AQUARELLE Perla PO4Tm?  Deco AQUARELLE Beige PO4T m2
53 x 106 cm Rect. ‘ 53 x 106 cm Rect. ‘

EVOLUTION ~ EVOLUTION ~ EVOLUTION
Titanio Bronce Gris

53 x 103 cm Rect.
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— T - - — Pasta Buanca | WHiTe Booy
, Revestimiento Pasta Branca | Wrie Cray Wac Tie | Faience PATe BLancHE

WeissScHERBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAA TnmTka A3 BEnoit T nHbl

ORION

53 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.
208x405” 10,4 x40,5”




%

o
o
=
=
—
m
=
=)
o=
o

WEe&EJE

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE

WeissscHERBIGE WANDFLIESEN | HacTEHHAG TnuTka 3 BEnoit Tt

ORION

%
ORION Blanco P045 m?
53 x 106 cm Rect.
‘..

ORION Blanco P045 m?
26,5 x 106 cm Rect.
e ———— S — - a— — - *_1
i . R s S — ™ W | i iy — |

Pra— B T S

i I s— o e | W A i i e e e .., ci— | b e ]
| s —— i R Sl e N s R g S w ey gy w——
A —— — — s - = —_—_—
T N . e R e P T N ™ il Y,

e = =y PR - - e —
o S ——— | g P —— | - — — — i —

o ——— ) — M
W R T ——— . . il M — i W _
e e — — ] e ——— ——— -

e —— . — W
S ———
- — ——————
e — -
ORION Duna Blanco P047 m?

53 x 106 cm Rect.

PAVIMENTOS SUGERIDOS:

ORION ORION ORION ORION
Moon Beige Stone Deep

ORION Laja Blanco
53 x 106 cm Rect.

53 x 103 cm Rect.
20,8x405"

26,5 x 103 cm Rect.
10,4x 405"




& crncnn @ E @

ORION Arena PO45m?  ORION Duna Arena P47 m?
53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.

82 ORION Arena P045 m?
26,5 x 106 cm Rect.
ORION Laja Arena PO4Tm?  STONEWALL Arena P04T m?
53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.

Pasta Branca | WHiTe Booy 53 x 103 cm Rect.
Revestimiento Pasta Branca | WHITE Cuay Watt Tice | Faience PATE BLanche 20,8x405”
Waissscrerie Wanoruesen | Hactennas Manmia 13 Benait bl 26,5 x 103 cm Rect.

ORION

ORION Perla PO45m?  ORION Duna Perla P04 m?
53 %106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.

ORION Perla PO45 2 83
26,5 x 106 cm Rect.

ORION Laja Arena PO4Tm?  STONEWALL Arena POAT m?

53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.

PAVIMENTOS SUGERIDOS:

ORION ORION ORION ORION
Moon Beige Stone Deep




Pasta Banca | Write Booy

NIZA

53 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.
20,8x40,5” 10,4x405”




4

\ Z Pasta Branca | White Booy 53 x 103 ¢cm Rect.
¢ (o] (& (6] & 208x405"
26,5 x 103 cm Rect.
< 10,4 x 40,5
o=
a
=
B[]
NIZA Perla (Brillo/Mate) PO4Tm?  NIZA Beige (Brillo/Mate) P047 m?
g [ 53x 106 ¢m Rect. 53 106 cm Rect.
ahi b [LRE 2
. NIZA Perla (Brillo/Mate) POATm?  NIZA Beige (Brillo/Mate) P04T m?
i 26,5 x 106 cm Rect 26,5 x 106 cm Rect
[ i ‘
Deco CROCHET Perla (Brillo/Mate) PO47m?  Deco CROCHET Beige (Brillo/Mate) PO4T m? Deco LINO Perla (Brillo/Mate) PO4Tm?  Deco LINO Beige (Brillo/Mate) POAT m?
53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect. 53 x 106 cm Rect.
g * Disponible en todos los colores de la coleccion. All colours available
*PROJECT ~ *PORTO *ORION LUCENTUM




(. CERACASA

ERAMICA

(PSIONIINS

COTTON (Brillo/Mate) PO43m2  COTTON Micra POAT m?
53 x 106 cm Rect.

53 x 106 cm Rect.

COTTON (Brillo/Mate) PO43m?  COTTON Micra P047 m?
26,5106 cm Rect. 26,5106 cm Rect.

COTTON Fantasia P047 m?
53 x 106 cm Rect.

Pasta Branca | WHiTe Booy
Revestimiento Pasta Buanca | WHITE Cuay WacL Tice | Faience PATE BLanche

WeissscHerBIGE WANDFLIESEN | HacTeRHAS TamTka W13 BeEnoi [ kbl

COTTON

COTTON Duna Mate P047 m?
53 x 106 cm Rect.

COTTON Laja Mate P047 m?
53 x 106 cm Rect.

COTTON Square Mate P047 m2
53 x 106 cm Rect.

PAVIMENTOS SUGERIDOS: . * Disponible en todos los colores de la coleccion. All colours available

*PROJECT

*PORTO

*ORION

* DOLMEN

53 x 103 cm Rect.
20,8x405”

26,5 x 103 cm Rect.
10,4 x 405"
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Pasta Branca | Write Booy

SOHO - FULLA
HEXAGONC
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Pasta Branca | WHite Boby

SOHO

SOHO Blanco
15x30cm

P046 m?

SOHO Glaciar
715x30cm

P052 m?

Acabados brillo. Shine finishing

FULLA

FULLA Blanco
15x15¢m

P0GO m?

SOHO Marfil
1,5x30cm

P046 m?

SOHO Marino
15x30cm

P052 m?

UG 05
75x30cm

P009 pz

FULLA Wengué
15x15¢m

P062 m?

Acabados brillo y mate. Shine and matt finishing

HEXAGONO

HEXAGONO Blanco
15x17¢cm

P058 m?

HEXAGONO Blanco
Liso

15x17¢cm

P052 m?

HEXAGONO Beige

HEXAGONO Beige

HEXAGONO Wengué
15x17¢m

PO60 m?

HEXAGONO Wengué
Liso

15x17¢m

P054 m?

Acabados brillo y mate. Shine and matt finishing

HEXAGONO Gris
15x17¢cm 15x17cm

HEXAGONO Gris

o 1

Ly .

SOHO Camel
15x30cm

P052 m?

SOHO Gris
75x30cm

P052 m?

UG 06
75x30cm

P009 pz

FULLA Gris FULLA Negro
15x15¢m 15x15¢m

P062 m?

PO60 m?

Liso

15x17¢cm 15x17cm

P054 m?

i

HEXAGONO Negro

HEXAGONO Negro

1,5x 30 cm.
29x11,7”

SOHO Cacao
15x30cm

P052 m?

SOHO Negro
715x30cm

P052 m?

UG o7
75x30cm

P009 pz

15x 15 cm.
59x59”
15x 17 em.
59x6,6”
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DECORACIONES




&

Deco NY (Brillo/Mate)
125x73¢m (Tud = 5 pzs)

P070

Deco PARIS (Brillo/Mate)
125x 73 ¢m (1ud = 5 pzs)

(RONEHISINS

P070

Pasta Buanca | Write Booy

DECORACIONES

Deco BIGBEN (Brillo/Mate)
125x 73 ¢m (1ud = 5 pzs)

P070

Deco LONDON (Brillo/Mate)
125x 73 ¢m (Tud =5 pzs)

25x 73 cm.
98x28,1"

P070



&

Deco CARIBE (Brillo/Mate) P114
250 x 73 cm (Tud =10 pzs)

Deco RIVERSIDE (Brillo/Mate)
75x 73 cm (1ud =3 pzs)

Deco SEASTONE (Brillo/Mate)
75x 73 cm (1ud =3 pzs)

(PONEHSEINS

P046

Pasta Branca | WHiTe Booy 25x 73 cm.

DECORACIONES

Deco ESTRELLA (Brillo/Mate) P034 Deco NOVA (Brillo/Mate) P046
50x 73 cm (Tud =2 pzs) 75x 73 ¢m (1ud = 3 pzs)

M‘: y- = ™

Listelo ESTRELLA (Brillo/Mate) P00T pz Listelo NOVA (Brillo/Mate) P00T pz
5x73cm 5x73cm

Deco SOAPS Blue (Brillo/Mate) P034 Deco BIANCA (Brillo/Mate) P034
50x 73 cm (Tud =2 pzs)

50x 73 ¢m (1ud =2 pzs)

Listelo SOAPS Blue (Brillo/Mate) P007 pz Listelo BIANCA (Brillo/Mate) P00T pz
5x73cm 5x73cm



DISKSEINS Rt Pron B 25573 on.
DECORACIONES

s 'w-e-
CRL& r-»

Deco COLORFUL 1 (Brillo/Mate) P022 pz Deco COLORFUL 2 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm 25x73cm

MAAAAAAANY
ﬁt+++ 44+
+++++++++§

4

4t H&ﬁ A
1.71 lTlTLTJ.TLT.iTL
LU
ATITENATATATANTING
Deco COLORFUL 3 (Brillo/Mate) P022 pz Deco COLORFUL 4 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm 25x73cm

=28 2t

Deco CANDLES (Brillo/Mate) P046

75x 73 cm (1ud = 3 pzs)

P046 Deco ZEN (Brillo/Mate)
75x73c¢m (Tud =3 pzs)

FhoE e e
shsiakes
o4 ERUNPY RN Y L 1
Listelo CANDLES (Brillo/Mate) P007 pz Listelo ZEN (Brillo/Mate) P07 pz ;E ;E Eg
5x73cm 5x73cm g § ]
HuNs
Deco COLORFUL 5 (Brillo/Mate) P022 pz Deco COLORFUL 6 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm 25x73cm

b TH v

A\ ) U -----.;:
6;0 vy

Deco COLORFUL 8 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm

Deco SENSIBILITY 1 (Brillo/Mate) P022 pz Deco SENSIBILITY 2 (Brillo/Mate) P022 pz Deco COLORFUL 7 (Brillo/Mate)
25x73cm 25x73cm

Deco COLORFUL 9 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm




&

(PONEHSEINS

Pasta Branca | WHiTe Booy

DECORACIONES

25x 73 cm.
98x28,1"

Deco FLOWERS 3 (Brillo/Mate) P046 Deco FLOWERS 6 (Brillo/Mate) P046
75x73¢m (1ud = 3 pzs) 75x 73 cm (1ud =3 pzs)

Cenefa FLOWERS 3 (Brillo/Mate) P022 pz Cenefa FLOWERS 6 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm 25x73cm

Listelo FLOWERS 3 (Brillo/Mate) ‘ P007 pz Listelo FLOWERS 6 (Brillo/Mate) ‘ PO07 pz

5x73cm 5x73cm

Deco FLOWERS 7 (Brillo/Mate) P046
75x 73 ¢m (1ud =3 pzs)

Deco FLOWER 10 ORCHIEE Brillo P046
75x 73 cm (1ud = 3 pzs)

Cenefa FLOWERS 7 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm

Listelo FLOWERS 7 (Brillo/Mate) P007 pz
5x73cm

Cenefa FLOWER 10 ORCHIEE Brillo P022 pz
25x73cm

Listelo FLOWER 10 ORCHIEE Brillo P00 pz
5x73cm



&

Deco FLOWERS 1 pink/yellow (Brillo/Mate)
75x 73 cm (1ud =3 pzs)

Listelo FLOWERS 1 pink/yellow (Brillo/Mate)

(PONEHSEINS

- :L e
Deco FLOWERS 2 (Brillo/Mate) P046
15x73¢m (Tud =3 pzs)

Listelo FLOWERS 2 (Brillo/Mate) P0O0T pz
5x73cm

Deco NOAH P034
50x 73 cm (Tud =2 pzs)

— == =

Listelo NOAH P007 pz
5x73cm

Pasta Branca | WHiTe Booy

DECORACIONES

2 08eCeSQ
AR08
SoOCooeS

Deco KISS 1 Black (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm ‘
SSCCoOLSSLeT
Listelo KISS 1 Black (Brillo/Mate) PO07 pz
5x73cm ‘

v eSS
COSCOoSeSeT

-SST20CeT

Deco KISS 2 Black (Brillo/Mate) ‘ P022 pz
25x73¢cm
LOOVSSSCSCTH
Listelo KISS 2 Black (Brillo/Mate) P00T pz
5x73cm ‘

SSSS8LIST
SISO SS
oSS OSO

Deco KISS 3 Black (Brillo/Mate) P022 pz
25x73¢cm
—f~lofet— ¥ [~ Tatete]
Listelo KISS 3 Black (Brillo/Mate) POOT pz
5x73cm

25x 73 cm.
98x28,1"

eecaeeee
@"’"ﬁa @GO

Deco KISS 1 Pink (Brillo/Mate) P022 pz
25x73¢cm

ST URSTVOO
Listelo KISS 1 Pink (Brillo/Mate) P00T pz
5x73cm

[
Deco KISS 2 Pink (Brillo/Mate) P02 pz 105
25x73¢m
L Voo Bl L T Voo T
Listelo KISS 2 Pink (Brillo/Mate) P007 pz
5x73cm

SSSS8CST
SSCCCSS
ST LSe

Deco KISS 3 Pink (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm
ST OO OoSSET
Listelo KISS 3 Pink (Brillo/Mate) P007 pz
5x73cm



&

A

Deco CARD 1 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

P022 pz Deco CARD 5 (Brillo/Mate)
25x713¢cm

Deco CARD 2 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

Deco CARD 3 (Brillo/Mate)
25x73cm

Deco CARD 4 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

|

P022 pz Deco CARD 6 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

|

P022 pz Deco CARD 7 (Brillo/Mate)
25x73¢cm

P022 pz Deco LINE
25x73cm

\©

(RONEHISINS

i
I
0

P032 pz

P022 pz

Pasta Buanca | Write Booy

DECORACIONES

Deco COOKIES 1 (Brillo/Mate)

25x13cm

Deco COOKIES 2 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73¢cm

Deco COOKIES 3 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm

Deco DRY FRUITS 1 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73¢cm

Deco DRY FRUITS 2 (Brillo/Mate) P022 pz
25x73cm

Listelo DRY FRUITS (Brillo/Mate) PO07 pz
5x73cm

25x 73 cm.
98x28,1"

Deco CEREZAS (Brillo/Mate) P034
50x 73 cm (Tud =2 pzs)

Deco SWEET (Brillo/Mate) P034
50x73cm (Tud =2 pzs)

G TR

Listelo SWEET (Brillo/Mate) P007 pz
5x73cm




&

Deco FIJI (Brillo/Mate)
238,5x 106 cm Rect. (1 ud = 9 pzs)

(PONEHSEINS

P134

Pasta Branca | WHiTe Booy

DECORACIONES

Cenefa FIJI (Brillo/Mate) P034 pz
26,5x 106 cm Rect.

Deco MARINE Brillo P034 pz
26,5x 106 cm Rect.

LIFE
AT THE END

OF YOUR
ZDNE

Deco POP 1 Brillo
26,5 x 106 cm Rect.

Deco POP 2 Brillo P034 pz
26,5x 106 cm Rect.

26,5 x 103 cm Rect.
10,4x405"



(A 7N Pasta Branca | WHiTe Booy 53 x 103 cm Rect.
<<’ @ E @ Revestimiento Pasta Branca | Write Cuay WacL Tiee | Faience PATE BLancHE 20,8 x 405"

Waissscrerie Wanoruesen | Hactennas Manmia 13 Benait bl 26,5 x 103 cm Rect.

DECORACIONES
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Deco IRIS 1 (Brillo/Mate) P034pz  Deco IRIS 2 (Brillo/Mate) P034 pz
26,5x 106 cm Rect. 26,5x 106 cm Rect.

53 x 106 cm Rect.

FUN Circles Orange ‘ PO4T m?

Deco IRIS 3 (Brillo/Mate) P034pz  Deco IRIS 4 (Brillo/Mate)
26,5 x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.
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Deco IRIS 5 (Brillo/Mate)
26,5x 106 cm Rect.

Deco IRIS 6 (Brillo/Mate)
26,5 x 106 cm Rect.

O
o
@D
=
=
~

FUN Circles Grey P047 m?
53 x 106 cm Rect.

armrrmaamnbEdEE
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Deco [RIS 7 (Brillo/Mate) ‘ P034pz  Deco IRIS 8 (Brillo/Mate) ‘ P034 pz

26,5x 106 cm Rect. 26,5 x 106 cm Rect.

FUN Lines Grey P047 m?
53 x 106 cm Rect.
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dreamwalls

by & CERACASA

25 x 73 cm.
98x2871"

www.dreamwalls.es
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DREAMWALLS

¢QUE ES? WHAT IS IT?

DREAMWALLS es un nuevo concepto de decoracidn, una amplia coleccion de murales ceramicos
de gran formato que aportan a cualquier estancia un caracter singular.

En www.dreamwalls.es podra consultar el catalogo de murales.

<

@

BOUQUET

DREAMWALLS is a new concept of decoration , an extensive collection of large format ceramic
murals that bring to any room a unique character .

In www.dreamwalls.es you can consult the catalog of murals.

FORMATOS SIZES
PASTA BLANCA (MATE/BRILLO) P130 m? PASTA BLANCA (MATE/BRILLO) P130 m?
25x 73 cm Rect 26,5 x 106 cm Rect

ATLANTIS
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NORMAS

CONSEJOS DE UTILIZACION

CONSEJOS DE INSTALACION

SIMBOLOGIA

PACKING LIST
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25X 73 CM.
IS0 10545-3
Absorcidn de agua / Water absorption /
Absortion d’eua Wasserabsorption / Bogonornouenve <14.2%

IS0 10545-4

Resistencia a la flexion | N - mm?/ Breaking Strength / Résistance a la
flexion/ Biegefestigkeit / Conpotusnenne na nsru6 >18 N/mm?

UNE - ENV- 12633

ANTISLIP CLASE O - CLASE 3

Resiste
Cuarteo/ Cracking / Fendillement / Rise ngg'sslg‘ggt
PaCTpeCKMBaHMe Bestanden
YcTonunea
Manchas/ stains / Taches / Flecken / NatHa CLASE 5
i
120 Agentes de limpieza/ Cleaning Agents/ gents Nettoyant / Reinigungsmitte
Motowwme cpeacTsa GA

IS0 10545-13

Aditivos piscina/ Pool Additives/ Additifs Piscines /
Schwimmbadreinigungszasétze / Bewectsa no yxoay 3a baccev-amu

IS0 10545-13

Acidos/ Acids / Acides / Sauren / Kucnotsl

IS0 10545-12

Bases/ Bases/ Bases/ Basen / LLlénoub

UNE 67-101-92

Dureza / Hardness / Dureté / Harte/ Teepaocts

IS0 10545-2
Longitud y anchura / Lenght and Height / Longueur et Largueur / Lange L0.5%
und Breite / Norpewnocs 8 annve u wupnwe e
IS0 10545-2
Rectitud de lados / Straightness of sides / Rectitude des cotes / .0.5%
Kaﬂtengel’adheit/HorpeLuHocn: B NPAMOYrONbHOCTN e

1S0 10545-2

Curvatura / Curvature / Courbure / Kriimmung / kpuBu3Ha 0,5%/-0,3%

IS0 10545-12
Resiste
) Resistant
Resistente a la helada / lce / Gel / Frost / 1én, Résiste
Bestanden

YcTonunea

IS0 10545-4 RESISTENCIA A LA FLEXION

La determinacion de la resistencia a la flexion consiste en someter a una
baldosa entera a una carga de tres puntos de la misma, estando el punto
central en contacto con la cara vista.

Se expresa en Newtons por milimetro cuadrado.

UNE 67-101-92 RESISTENCIA AL RAYADO

La prueba de dureza segtin el método Mohs, consiste en intentar rayar la
superficie esmaltada con distintos minerales previstos, numerados pro-
gresivamente de 1 10. Se le atribuye a la muestra examinada, el nimero
inmediatamente inferior al primer mineral de la escala que la raye.

UNE EN IS0 10545-11 RESISTENCIA AL CUARTEO

Se introduce la muestra en un autoclave y se la somete a una presion de
5 Kg./cm?2 durante 2 horas. Si después de un ciclo el esmalte no cuartea,
supera la prueba. Para conseguir una mayor seguridad, en los laboratorios
de control se las somete a una presion de 6 Kg./cm? durante tres horas.

UNE EN ISO 10545-13 RESISTENCIA AL ATAQUE QUiMICO

Para ensayar la resistencia a las manchas, se aplica una solucion de azul
de metileno y otra de permanganato potasico sobre la pieza y se deja se-
car; luego se limpia y se examina la superficie para ver si hay cambios. En
las manchas, el resultado se clasifica de mayor a menor en 1,2,3, siendo
el valor minimo admitido el 2. Para ensayar la resistencia a los productos
domeésticos de limpieza, los aditivos para piscinas y el acido citrico, se so-
mete la pieza a la accion de dichas soluciones durante seis horas y después
se examina para ver si hay cambios. Para los agentes de limpieza, aditivos
de piscinas, acidos y bases, los resultados son clasificados de mayor a
menor en una de las cinco clases (AA-A-B-C-D).

Para ensayar la resistencia al acido clorhidrico y al hidroxido de potasio, se
somete |a pieza a la accion de dichas soluciones durante cuatro dias para
ver si hay cambios.

UNE EN 1SO 10545-12 RESISTENCIA AL HIELO

Ensayo consistente en someter diez azulejos del mismo tipo, empapados
en agua, a una alternacion de hielo-deshielo de forma continua, 100 ciclos
pasando de +5° ¢ a -50¢, sin que las piezas sufran dafio

Pasta Branca | Write Booy

NORMAS

IS0 10545-4 BENDING STRENGTH

The determination of bending strength consists of subjecting a
whole tile to a load at three points of it, the centre point being
in contact with the glazed face. It is expressed in Newtons per
square milimetre.

UNE 67-101-92 SCRATCH RESISTENGE

The Mohs hardness test consists of trying to scratch the
enameled surface with various specific minerals, progressive-
ly numbered from 1 to 10. The sample examined is given the
number inmediately below that of the first mineral of the scale
to scratch it.

E.N. 105 CRACKING RESISTENCE

The sample is placed in an autoclave and subjected to a pressure of
5 Kg./cm? for 1 hour. If the enamel does not crack after one cycle,
it passes the test.

To obtain greater assurance, samples are subjected in the con-
trol laboratories to a pressure of 6 Kg./cm? for 3 hours.

UNE EN 1SO 10545-13 RESISTENGE TO CHEMICAL
ATTACK

To test stain resistence, solutions of methylene blue and of po-
tassium permanganate are applied to the piece and allowed to
dry. Then the piece is cleaned and its surface is examined for
changes. Stain results are classified from higher to lower on a
scale of 1,2,3, where the minimum admissible value is 2. To
test resistance to household cleaning products, swiming pool
additives and citric acid, the piece is subjected to the action of
solutions of such substances for 6 hours and is then examined
for changes. The results of cleaning agents, pool additives, ac-
ids bases are classified from higher to lower according to one
of five classes (AA-A-B-C-D). To test resistance to

hydrochloric acid and to potassium hydroxide, the piece is sub-
jected to the action of solutions of these substances for 4 days
and then examined for changes.

UNE EN 1SO 10545-12 ICE RESISTANCE

This test consist of subjecting ten tiles of the same type, soaked
in water, to a continuous alternating icing-deicing process of at
least 50 cycles at temperatures of +5° C to - 59 C, without the
pieces being damaged.

IS0 10545-4 RESISTANCE A LA FLEXION

La détermination de la résistance a la flexion consiste a sou-
mettre un carreau entier a une charge portant sur trois de ses
points, le point central étant en contact avec la face apparente.
Elle est exprimée en newtons par millimetre carre.

UNE 67-101-92 RESISTANCE AUX RAYURES

Le test de dureté selon la méthode de Mohs consiste a tenter de
rayer la surface émaillée avec divers minéraux prédéterminés
et numérotés sur une échelle de 1a 10. On attribue a I'échan-
tillon examingé le numéro immeédiatement inférieur a celui du
premier minéral de I'échelle qui le raye.

EN. 105 RESISTANCE AU FENDILLEMENT

On introduit I'échantillon dans un autoclave et on le soumet pen-
dant une heure a une pression de 5 kg/cm?. Si aprés un cycle
I'émail ne se fendille pas, le test est probant. Pour obtenir une
meilleure sécurité, les laboratoires de contrdle soumettent les
gchantillons a une pression de 6 kg/cm? pendant trois heures.

UNE EN 1SO 10545-13 RESISTANCE AUX PRO-
DUITS CHIMIQUES

Pour tester la résistance aux taches, on applique sur la piece
une solution de bleu de méthyléne et une autre de permanga-
nate de potassium et on laisse sécher ; puis on nettoie et on
examine si la surface a subi des changements. Pour les taches,
le résultat est classé sur une échelle descendante de 3 degrés
(1, 2, 3), la valeur minimum admise étant 2. Pour tester la
résistance aux produits d’entretien domestiques, aux additifs
pour piscines et a 'acide citrique, on soumet la piéce pendant
six heures a Iaction des solutions de ces produits et on examine
s'il s’est produit des changements. Pour les agents nettoyants,
les additifs pour piscine, les acides et les bases, les résultats
sont classés sur une échelle descendante de 5 degrés (AA, A,
B, C, D). Pour tester la résistance a I'acide chlorhydrique et a
I'hydroxyde de potassium, on soumet la pigce pendant quatre
jours & I'action de ces solutions pour voir s'il s'est produit des
changements.

UNE EN IS0 10545-12 RESISTANCE AU GEL

Le test consiste a soumettre dix carreaux du méme type trem-
pés dans I'eau a des alternances continues de gels et de dégels
cinquante fois au minimum a des températures allant de +5 °C
a -5 9C, sans que les pieces subissent d’altération.

1S0 10545-4 CONPOTUBJIEHUE HA U3TUB

[insi onpeieneHms conpoTUB/EHNS Ha u3rub nauTKa nomeLla-
€TCA Ha /1BE TOYKM 0NOPbI, U HA LIEHTD 3Ma/IMPOBAHHON NOBEPX-
HOCTV OCYLLECTBNAETCH /aBneHue. Pesynbtar uamepsercs B
HbHoTOHaX Ha KBaApPaTHbIA MUIMMETD.

UNE 67-101-92 YCTOUYMUBOCTb K LLAPAMHAM

[Ing uaMeperua TBEpA0CTA No MeToay Mohs aManupoBakHyio
NOBEPXHOCTb LiAPANaloT NooYepEaH0 PasHbIMIA MUHEpanaMi,
npoHymepoaHHbiMi 0T 1 40 10. Ecm Ha aMany ocTaéTed La-
pamitHa oT MUHEpasa HoMep 5, TO MAIMTKE NPUCBAUBAETCS MOKa-
3aTeNb TBEPAOCTH 4.

EN.105  YCTOM4YMBOCT  IMAM K
PACTPECKUBAHUIO

06[]239”, MINTKK NOMEeLLAKT B aBTOK/AB M B TEYEHWE 4Yaca
0Ka3bIBAIOT Ha HErD JaB/IEHNE PaBHOE 5 kr/cM2. Ecv no okoH-
YaHWW UCNbITaHNA 3MaJib HE PACTPECcKanach, nyinTka COOTBET-
CTBYET HopMe. [ rapaHTUM KayecTBa B KOHTPO/bHbIX naﬁopa—
TOPUAX MUTKY BbIAEPXMBAOT 3 yaca noa faBneHneM 6 kr/cu2.

UNE EN ISO 10545-13 ANS NPOBEAEHUA
UCTBITAHUA HA YCTOUYMBOCTD K MATHAM

Ha MAWTKY CTaBAT NSTHA C MOMOLLbI) PacTBOPOB KpacuTens
METNIEHOBOTO CUHEr0 1 nepMaHraHaTa kanws. [oc/ie npocbixa-
HUS UX CMbIBAIOT 11 MPOBEPSIOT, 0CTANAMCh JIA HA NUTKE CRE/bI.
Pesynbrar onbiTa HymepyioT oT 1 A0 3, npu 9TOM Haunyywwi
pe3ynbTart — 1, @ MUHUManbHbII Npremnemblii HopMoit -2. Jing
MPOBEPKM YCTOYMBOCTA K BO3AEACTBUIO MOIOLMX CPEACTB,
MPOAYKTOB, NPUMEHABMbIX B 6aCCEIAHAX, 1 MMOHHOI KUCOTbI,
MAUTKY NO/JBEPraioT BO3AENCTBMI0 3TAX BELECTB B TeYeHe
LIECT YaCOB, @ 3aTeM NPOBEPSIOT 6CTb I U3MEHEHMS Ha 8 no-
BEPXHOCTK. [1p11 OMbITE G MOKOWWMMY CPEACTBAMY, NPOAYKTaMM
10 yXo/y 3a 6acceiiHaMu, KUCNOTaMy 1 LWEN0YaMU Pe3ysbTaThl
Kknaccuduumpyiotes no natubannbHoii cucteme (AA-A-B-C-D),
rae AA- HauBbicLMiA Dann . [ins npoBepKi YCTORYMBOCTY K BO3-
JIGIACTBUI0 CONAHOA KMCAOTHI M TAPOKCHAA Kanus (KaycTuye-
CKOro noTaa) NAnTKY NoJBepraioT BO3AEACTBNI 3TUX PacTBO-
POB B TEYEHME YETbIPEX AHEIA 1 MPOBEPSIOT, BCTb /11 U3MEHEHHS
EIENT

UNE EN ISO 10545-12 MOPO30CTOMKOCTD

McnbiTanue 3ak/ioyaeTcs B TOM, YTO A€CHTb 0AMHAKOBbIX
MAUTOK NPONUTLIBAIOT BOAOI W, KAK MUHUMYM, NATbAECAT pa3
NOAPSA 3aMOpaXMBaioT U PasMOPaXuBaioT, NEPexoas 0T TeM-
nepatypbl + 5°C a0 -5°C. [1anTKa cunTaeTCs MOpo30CTONKOA,
€C/M NI0CAE 3TOr0 MCMbITAHNS OHA 0CTABTCS BE3 NOBPEXAEHMIA.
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CONSEJOS DE UTILIZACION

CONSEJOS DE UTILIZACION

Para la correcta utilizacion de un pavimento
ceramico, no es suficiente el conocimiento de

os resultados de las pruebas de laboratorio. La
resistencia al desgaste esta influenciada, ademas
de por los datos técnicos propios, por el lugar en
que se instala. La presencia de abrasivos, como la
arena o la gravilla, asi como los locales con acceso
directo desde el exterior, son factores que acortan
[ duracion de un pavimento.

CERACASA PROPONE CINCO NIVELES DE
US0:

* Pavimentos sometidos a trafico ligero. General-
mente se pueden colocar en dormitorios y bafios
de viviendas privadas.

** Pavimentos sometidos a trafico medio ligero.
Se pueden colocar en todas las habitaciones de las
viviendas privadas, a excepcion de las cocinas.

*** Pavimentos sometidos a trafico medio. Pueden
ser colocados en todas las habitaciones de las
viviendas privadas, incluyendo habitaciones de
hotel con sus respectivos cuartos de baio, etc.

**** Pavimentos sometidos a trafico medio-pesado.
Se pueden instalar en cocinas, locales piblicos,
excluyendo los lugares de trafico intenso.

CLASES Pavimentos adaptados a trafico muy
intenso.

(segtin proyecto de Norma IS0-10545-parte 7)

Para la colocacion del pavimento, aconsejamos
una separacion minima de 1°5 mm.

PORCELANICO DE ALTO BRILLO PARA PAVIMENTO:

Para facilitar la limpieza diaria, apreciar y conser-
var durante mas tiempo sus propiedades y belleza,
recomendamos el uso de felpudos, especialmente

para el pulido.

SUGGESTIONS FOR USE

For the correct use of ceramic tile flooring, the
knowledge of the results of the laboratory tests is
not enough. The resistance to wear is influenced,
as well as by the technical data of the tiling itself,
by the place where it is installed. The presence of
abrasives, such as sand or gravel, and direct acces
to the premises from outside, are factors which
shorten the lifetime of the flooring.

GERACASA PROPOSES FIVE LEVELS OF USE:

* Floors subjected to light traffic. These can
generally be installed in bedrooms and bathrooms
of private dwellings.

**Floors subjected to medium-light traffic. These
can be installed in all rooms of private dwellings,
except in kitchens.

***Floors subjected to medium traffic. These
can be installed in all rooms of private dwellings,
including hotel rooms with their bathrooms, etc.

****Floors subjected to medium-heavy traffic.
These can be installed in kitchens, public premises,
excluding places of heavy traffic.

CLASE 5 Flooring adapted to very heavy traffic.
(According to proyected Norm IS0-10545-parte 7)

In the process of floor tile collocation, we advise
to keep a minimum separation of 1'5 mm. between
the tiles.

HIGH GLOSS POLISHED PORCELAIN FLOOR TILE:

To facilitate daily cleaning and preserve its
characteristics and beauty, we recommend the
installation of a doormat.

CONSEILS D’UTILISATION

Pour utiliser correctement un carrelage de sol cé-
ramique, il ne suffit pas de connaitre les résultats
des tests de laboratoire.

En effet, la résistance a l'usure est influencée

non seulement par les performances techniques
intrinséques, mais aussi par le lieu d'installation.
La présence d'abrasifs tels que sable ou gravillons,
les locaux ol1 on accede directement de I'extérieur,
sont des facteurs de réduction de la durabilité d'un
carrelage.

GERACASA PROPOSE CINQ NIVEAUX D’UTI-
LISATION:

* Carrelages soumis a une circulation faible.
On peut de facon générale les installer dans
les chambres et salles de bains des habitations
particuliéres.

** Carrelages soumis a une circulation moyen-
ne-faible. On peut les installer dans toutes les
pieces d’habitations particulieres, a 'exception de
la cuisine.

*** Carrelages soumis a une circulation moyenne.
On peut les installer dans toutes les pieces
d’habitations particulieres, y compris les chambres
et salles de bains d'hotel, etc.

**** Carrelages soumis a une circulation
moyenne- forte. On peut les installer dans les
cuisines, les locaux publics, a I'exception des lieux
a circulation intense.

CLASSE 5 Carrelages adaptés a une circulation trés
intense.

(Conformément au projet de Norme ISO-10545
- partie 7)

Pour la pose d'un carrelage de sol, nous consei-
llons une séparation minimum de 1,5 mm.

GRES CERAME POLI (HAUTE BRILLANCE) POUR
LE SOL:

Pour faciliter I'entretien, conserver et maintenir
I'esplendeur de sa brillance, nous recommendons
lusage d’un paillasson appropié.

PEKOMEHALLMM 110 UCMOJIb30BAHUID

119 paBUAIbHOTO MCM0/b30BAHIAS KEPAMIYECKOT
MAMTKM HE0CTATOYHO 3HAHIA OIHVX PE3Y/IbTaToB
NabopaTopHbIX UCTbITAHIA. KPOME TEXHIYECKIX
MI0KA3aTe/eNt, Ha USHOCOCTOMKOCTb TAKXKE BAUAET
MECTO, /1€ M0A0XeHa nauTka. CpoK c1yxGbl
MAMTKM BYIET KOPOYE, BCAIW B MOMELLEHYE, T8 OHA
YCTAHOB/IBHa, NONaaloT abpasiBbl (NECOK Ww
rpaByit) GO MMEETCS NPAMON A0CTYN C YILLbI.

CERACASA MPE/UTATAET
NATAYPOBHEBY0 TPAJIALLUIO 1O
UCNO0Nb30BAHHUIO:

*HanonbHas nauTka Ans NOMELLEHH ¢ Ma/bIMu
MEXaHU4ECKUMM Harpy3Kkamn Ha noJi. Takyto
MNTKY KN1agyT B CNabHAX 1 BAaHHbIX KOMHATaX
YaCTHBIX KBAPTHP.

** HanonbHas NanTKa A1t NOMELLEHMI C MasibiMi
11 CPEJHIMN MEXAHNYECKMMM HArpy3KaMM.

E& MOXHO KnacTb BO BCEX KOMHATAX YaCTHbIX
KBApTUP, 32 UCK/TIOYEHNEM KYXOHb.

*** HanonbHag nauTKa ANs NOMELLEHHH co
CPEAHMMIA MEXaHWYECKIMY Harpy3kamu, EE MoxHO
K/1aCTb BO BCEX KOMHATaX YacTHbIX KBapTUp, @
TaKKE B XWMbIX NOMELLIEHIAX 1 BaHHbIX KOMHaTax
TOCTUHNL,

% HanoNbHas NAKTKa AN NOMELeHMi

CO CPEHMMI 1 DOMbLIAMY MEXaHUYECKVMIA
Harpy3akami. Takad nnTka noaXoauT ans
KYXOHb, OGMCHBIX 1 0OLECTBEHHbIX NOMELLEHMH,
32 VCKJTI0YEHIUEM MOMELLIHWI C BbICOKMMM
MEXaHWYECKIMY Harpy3Kam.,

KJTACC 5 HanonbHad nuTka, paccyntanHas Ha
0Y€Hb BbICOKME MEXaHUYECKUE HarpyaKi.

(B cooTseTcTBUY C eBpONElickiM HopmaTiBOM
[S0-10545, yactb 7)

Mbl peKoMeHAYyeM 0CTaBAATb NP YKNAKE MAUTKA
KaK MUHUMYM 1,5-MUMMETPOBIiA LLIOB.

[IA3YPOBAHHbIN, NONMPOBAHHbINA
KEPAMOTPAHWT /11 N0J10B:

1715 061erYeHIg eXEAHEBHOTO YX0Aa i
COXPaHEHMA B Te4eHIe boniee A0AT0ro BpeMeHM
CBOVCTB M BHELUHENO A MOKPLITUS PEKOMEHAYEM
K/1aCTb KOBPYK HA BXOE B NOMELLIEHHE.
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CONSEJOS DE INSTALACIGN

Para un resultado optimo de la instalacion de productos
ceramicos hemos de tener presente: una buena calidad
del material ceramico, una correcta eleccion del adhesi-
vo, de la junta y una adecuada ejecucion de la colocacion
o instalacion del material.

CALIDAD CERACASA

Todos los productos que fabrica CERACASA reciben
un riguroso control en nuestros laboratorios de pro-
duccion de forma diaria y sistematica. Igualmente, se
realizan controles en laboratorios externos autorizados
que nos garantizan el cumplimiento de los pardmetros
que estipulan las normas EN-UNE-ISO. CERACASA
pone a su disposicion certificados de los ensayos reali-
zados por productos y/o formatos.

INSTALACION

Si queremos sacar el maximo provecho de las caracte-
risticas técnicas de la ceramica de Ceracasa, aconse-
jamos, seguir las siguientes indicaciones.

CONSIDERACIONES PREVIAS

Compruebe que el formato, tono, color y calidad del
material adquirido es el deseado.

Extienda en el suelo varias piezas (al menos 3 m2)
para comprobar el efecto estético y gama cromatica
del modelo seleccionado.

Mezclar siempre piezas de varias cajas para lograr
un efecto de mezcla y uniformidad. Si son fotografias
EMOTILE no se han de mezclar y se han de seguir las
instrucciones que acompaiian a la imagen. La coloca-
cion del porcelanico EMOTILE tiene los mismos requisi-
tos que cualquier porcelanico.

Si el material es porcelanico, no hace falta sumergir el
mismo en agua, pues no tiene absorcion alguna.

El tipo de colocacion nos lo da la suma de muchos
factores como:

+ La ubicacion (pared, suelo, exterior, interior, fachadas...)
+ Las condiciones climéticas (altas o bajas temperaturas...)

+ El tipo de superficie a revestir (ladrillo ceramico, for-
jados, soleras de hormigon, base de mortero, terrazo,
madera...),

- El formato seleccionado.

Seglin estos factores procederemos de forma distinta.
Para una informacién méas completa pidanos aseso-
ramiento al correo electronico marketing@ceracasa.
com o pueden visitar www.five.es (Guia de la Baldosa
Ceramica) donde tendran mas informacion.

La superficie a revestir ha de tener planitud y rigidez,
absorcion, textura, cohesion, comportamiento frente al
agua, estar seca y estar limpia de restos de polvo o
suciedad en el estado de entrega.

Si existen capas intermedias (elementos funcionales
que se interponen entre el soporte base y el recubri-
miento ceramico) como son los sistemas de desolida-
rizacion, impermeabilizacion, nivelacion, aislamiento
aclistico, calefaccion radiante, etc. hemos de tenerlas
en cuenta para la eleccion del adhesivo.

DURANTE LA INSTALACION

Una vez se han tenido en cuenta los anteriores factores y
eltipo de adhesivo a utilizar procederemos a su instalacin.

Manipular cuidadosamente el material para evitar des-
puntados o desconchados en las aristas de las piezas.
No golpear con metales, piedras u objetos para evitar
roturas o accidentes indeseados.

Los adhesivos recomendados por CERACASA son del
tipo C1 0 G2 (UNE-EN 12004). Adhesivos o cementos
cola que tienen una alta adherencia, nula deformabili-
dad y alta resistencia al contacto con agua. Adhesivo
para porcelanico o productos de baja o nula absorcidn.

CERACASA aconseja la instalacion en CAPA FINA. Dis-
tribuir uniformemente el adhesivo C1 o C2 con llana
metalica acorde al formato.

El ENCOLADO SIMPLE EN CAPA FINA se aplicara
linicamente en la superficie de colocacion. EI DOBLE
ENCOLADO EN CAPA FINA se aplicara tanto en el dorso
de la pieza (costilla) como en la superficie de coloca-
cién y es recomendable cuando: los formatos a instalar
sean superiores a 40x40 cms, en zonas de alto tran-
sito, en fachadas o paredes aplacadas, en pavimentos
exteriores y cuando el producto sea porcelanico.

Para mayor informacion puede consultar a cualquier
fabricante de productos cementosos o adhesivos (KE-
RAKOLL, PUMA, o al suyo habitual). Para la eleccion
y aplicacion del adhesivo se aconseja seguir las ins-
trucciones de dicho fabricante del material de agarre.

Respetar la proporcion de agua de amasado y del
tiempo abierto de colocacion recomendados por el
fabricante de adhesivos.

Aplicar con llana dentada uniformemente. Utilizar el
tipo de Ilana segtin el formato a instalar.

No colocar en ningtin caso a toque, a pegote o por pun-
tos. Es fundamental el reparto equilibrado del adhesivo
por toda la pieza. Es aconsejable, usar guias o crucetas
entre piezas (disponibles en el mercado desde 1.5 mm
hasta mas de 5 mm) que nos facilitarn la separacion
entre piezas durante a colocacion.

No deben ejecutarse trabajos de colocacion ni rejun-
tado con temperaturas inferiores a 5°C y tener pre-
caucion con temperaturas superiores a 30°C por el
tiempo abierto del adhesivo.

No circular, transitar o pisar el pavimento instalado
durante el periodo de endurecimiento aconsejado del
adhesivo. Si se desconoce, esperar como minimo 48
horas para poder pisar o manipular dicha superficie.
Limpiar y aspirar los huecos de las juntas para luego
pasar a rejuntar.

EL REJUNTADO 0 RELLENO DE JUNTAS

Use siempre junta. No olvide esta recomendacion que
le puede evitar muchos problemas.

La junta de colocacion es la separacion que se deja
entre todas las baldosas ceramicas contiguas, ya sea
intencionadamente por razones funcionales, estéticas,
0 ya sea por la necesidad de compensar desviaciones
dimensionales.

Las juntas de colocacion son parte constitutiva de la
superficie por lo cual estan sujetas a los mismos re-
quisitos a los que estan los productos cerdmicos que
apliquemos.

Las ventajas basicas de las juntas son:

1. Las juntas contribuyen a absorber las deformaciones
y movimientos producidos por el soporte

2. Moderan las tensiones que se generan en su parte
inferior cuando reciben una carga.

3. Ejercen una importante funcidn estética, realzando
la belleza de las piezas con el color de relleno de la
junta. Las juntas pueden recibir un acabado plano a ras
de baldosa o rehundido.

Existen distintos tipos de juntas que hemos de tener
siempre en cuenta.

- Las juntas de colocacion: son las naturales entre
piezas. La junta dependera del formato, del espacio, y

de la funcion del mismo. Nunca han de ser inferiores
al5mm.

- Las juntas estructurales: son las juntas que presenta
el soporte (suelo o pared) para la colocacion ceramica.
Se deben respetar en todo momento. Ejecutar una jun-
ta de movimiento por cada junta estructural. Su grosor
y longitud ha de ser coincidente.

- Las juntas perimetrales: Se deben proyectar y res-
petar al realizar la colocacion. Se debe dejar una junta
superior a 5 mm cuando la superficie a recubrir se
vea interferida por columnas, paredes, cambios de
nivel, objetos de estructura..De este modo se evitan
tensiones entre paramentos. Este espacio luego puede
ir tapado con el rodapié.

- Las juntas entre ceramica y otros materiales. Ya sean
maderas, marmoles o piedras se han de respetar para
evitar tensiones.

- Las juntas intermedias o de particion (juntas de dila-
tacion). Son juntas de 5 mm que minimizan los efectos
de las dilataciones y contracciones del soporte o del
propio material ceramico. Existen juntas y productos
especiales para interiores (cada 40 m2) y exteriores
(cada 10 a 25 m2) que facilitan y garantizan esta im-
portante funcion (SCHLUTER SYSTEMS).

CERACASA aconseja siempre una junta de co-
locacion minima de 2 mm, con la que favore-
cemos la penetracion del material de rejunte
hasta la superficie de la pieza y al mismo tiem-
po evitamos problemas causados por razones
de irregularidad en el soporte. En exteriores la
junta ha de ser de 5 mm. Se puede utilizar una
junta de 1,5 mm en productos rectificados.

Existen en el mercado juntas especiales para por-
celanico (KERAKOLL, PUMA) que nos garantizan la
adherencia a las piezas, al ser estas un producto sin
absorcion (porcelanico). lgualmente, estan a la venta
juntas de distintos colores que se asemejan al color
de las piezas a instalar y nos aportan la sensacion de
continuidad.

La junta se ha de repartir con rapidos movimientos cir-
culares en distintos sentidos. Usar llana de goma para
introducir la pasta de rejuntar.

Después de rejuntar el material, limpiar con una es-
ponja hiimeda toda la superficie. Puede ser contrapro-
ducente dejar pasar un tiempo sin hacer esta limpieza
0 hacerla parcialmente. En todo caso, seguir siempre
las indicaciones y tiempos del fabricante de juntas.

DESPUES DE LA INSTALACION

Existen distintos productos quimicos que nos pueden
ayudar a realizar la limpieza final de nuestra superficie
ceramica; son los productos denominados quitace-
mentos o desincrustantes (FILA o PEQUINSA) que nos
quitaran la patina o mateado superficial.

Antes de aplicar, probar el producto en una zona poco
visible. No aplicar una limpieza quimica sobre cerami-
ca recién colocada. Una vez realizado el tratamiento
aclarar con abundante agua. Este tipo de operaciones
deben ser realizadas por personal experimentado y
siguiendo siempre las recomendaciones del fabricante.

Si se cubre la ceramica para evitar el rayado con esca-
leras, tornillos u otros objetos, con plasticos, cartones u
otros materiales porque se han de realizar otros trabajos
posteriores (de electricidad, carpinteria, etc.), tenga la
precaucion de haber realizado concienzudamente la
limpieza del mismo y asegtirense, de a ausencia de resi-
duos antes de tapar y proteger dicha superficie.

Para el porceldnico de alto brillo (sobretodo aplicado
como pavimento), aconsejamos una limpieza extrema
y ausencia de abrasivos, arena o gravilla, o restos de
obra que puedan alterar la belleza y brillo del mismo.

lgualmente, para conservar durante mas tiempo las
propiedades y belleza de todos los productos cerami-
cos, especialmente para el pulido o alto brillo, asi como
para facilitar su limpieza diaria, aconsejamos el uso
de felpudos en todas las entradas desde el exterior o
accesos desde terrazas interiores.

Para realizar agujeros o perforaciones sobre
porcelanico ya instalado, CERACASA dispone de
sistemas refrigerados por agua que nos permi-
ten hacer agujeros de distintos tamaiios. Si se
carece de estos sistemas, se debe utilizar una
broca de carburo de tungsteno del tamaiio
deseado, una maquina de taladrar en modo NO
PERCUTOR, y refrigerar la misma cada pocos
segundos.

Todos los productos ceramicos de CERACASA,
no necesitan mantenimiento, son ignifugos, se
pueden desinfectar con cualquier producto de
limpieza (que no lleve acido clorhidrico o trazas
del mismo) y tienen una facil limpieza.

No obstante, no se aceptaran reclamaciones en
material ya instalado cuyos eventuales defectos
resultaran apreciables antes de su instalacion.

Para evitar patologias y conservar un mayor
tiempo las cualidades de cada modelo reco-
mendamos seguir los anteriores consejos antes,
durante y después de su instalacion o contactar
con nuestro Dpto. de Calidad que le asesorara
seglin sus necesidades, requerimientos de obra
o cuando usted lo necesite.

ceracasa@ceracasa.com
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CONSEJOS DE INSTALACION

INSTALLATION GUIDE

In order to obtain a perfect result when installing
ceramic tiles, you must count on a reliable adhesive
source or grout, as well as a good quality tile, and en-
sure you read through these instructions.

CERACGASA’S QUALITY

All products currently manufactured by Ceracasa, have
been tested under the highest standards in our labora-
tories on daily basis, as well as meeting EN-UNE-ISO
standards which is also regarded as a guarantee.

Ceracasa has the results of these tests available, for
our customers to check upon them.

INSTALLATION

Providing you wish to take the most of our ceramic
tiles, we strongly recommend you to follow our instal-
|ation guide, shown below.

PRIOR TO INSTALLATION

First of all, please check that the tile you are just about
to install , has the shade, colour and quality desired.

Lay some of your tiles on the floor, (minimum of 3
sqm), just to double check on its appearance before
you start installing.

Always mix tiles from different boxes in order to ob-
tain more of a colour blend. Should your chosen tile be
Emotile pictures, then you must not mix them. In this
case, please follow the instructions provided with the
image. Emotile installation is the same than any given
porcelain tile.

If the material has a porcelain body, it is not necessary
to deep it in water since it has no absorption at all.

Several issues might determine the way to lay a tile,
such as:

+ The location, (wall or floor, indoors or outdoors,
facades...)

- Weather conditions, (high or low temperature)

- Type of surfaces on which you will lay the tiles,
(bricks, wood, old ceramic tile, cement backer-board...)

- Format selection.

We will therefore proceed accordingly, upon the above
stated points. For further information, please do not
hesitate in contacting us at marketing@ceracasa.com,
or visit www.five.es (Ceramic tile installation guide).

Please ensure that the surface where you are about to
lay you tiles, is totally free of dust, smooth, dry, clean
and structurally sound.

Be certain to tell your dealer exactly what kind of sur-
face you will be tiling over, so that the correct adhesive
can be recommended, since it could vary greatly.

DURING THE INSTALLATION

Now that have determined your layout, and chosen
your adhesive, we will proceed with the installation.

Handle the material with care, in order to avoid un-
wanted tile scores.

Ceracasa  recommends type G1 or G2 adhesives,
(UNE-EN 12004). Adhesives with very high perfor-
mances in terms of water absorption and high resist-
ance to water, in other words, use always adhesives
for porcelain tiles.

We strongly recommend its installation using a THIN
LAYER of adhesive. First spread the adhesive C1 or
(G2 with the smoath side of the trowel, then turn the

trowel over and comb the adhesive with the notched
side. Whenever you apply a THIN LAYER of adhesive,
you will lay it on the surface that you intend to cover,
(SOLE APPLICATION). Whenever you wish to go with a
DOUBLE APPLICATION with a THIN LAYER of adhesive,
you will then lay it on both surfaces you intend to cover
as well as on the back of the tile; this case is strongly
recommended when we talk about large formats, (over
40x40cm), whenever the tile is going to be placed at a
high traffic area, facades or outdoors, and always that
the product is a porcelain tile.

For further information, please check with an adhesive
or grout manufacturer such as Kerakoll, Puma or else.
Always follow their installation guide.

Before attempting to grout, follow the manufacturer’s
instructions regarding timing and water needed.

Use always a notched ceramic trowel from its smooth
side, and use one according to the size of the tile.

When spreading the adhesive on the back of the tile,
make sure you spread it equitably through whole sur-
face. We strongly recommend to use spacers between
the tiles, (thickness ranges from 1,5 mm up to more
than 5 mm, available at your local builders warehouse),
which will make your installation so much easier.

Since you do not want the adhesive to dry out, do not
carry out the installation below 5° C or above 30°C

Do not cover the tile or place anything on it for 48
hours, to allow time for the grout to dry completely.
Clean and suck in the gaps between joints, on order to
fill them up with grout afterwards.

FILLING UP THE JOINTS WITH GROUT

Always leave a gap between tiles. This simple tip can
keep you away from a lot of trouble.

The leaving a gap between tiles is a must in ceramic
tile installations and it is deliberately left there, either
for aesthetic or functional reasons.

Since the joints filled with grout are an essential part
of the surface, they are subject to the same require-
ments than the ceramic products used.

The advantages of the joints are the following:

1. The joins help to absorb deformities and movements
from the walls or floors were the tile is installed.

2. When a surface tension arises, the joints help to
restrain it.

3. In addition to the previous points, the joints will also
enhance the beauty of the tile with a proper coloured
filling. The grouting can therefore be evenness with the
tile, or it can also sunken below tile level.

There are several types of joints that you might con-
sider:

a. Regular joins. Obviously they are the regular joints
left between two tiles, and the size of the joint will
depend upon the size of the format of the tile and its
given use. It should never be thinner that 1,5 mm.

- Structural joints. These joints are the ones used be-
tween a tile and a different element, such as window
frame, pillar or any other part of a building which is not
a tile. They should be in place throughout the building,
and they must be coincidental in thickness and length.

- Perimeter joints. They must be taken into account
at the time of installation, and they should be over 5
mm when in the intended surface to cover interfere
elements such as multilevel surfaces or structural
objects, avoiding tensions between parameters. This
empty space could be covered afterward by a skirting
tile or bullnose.

- Joints between ceramic tiles and other materials. Re-
gardless of their nature, the grouted materials must be
installed with a joint between them.

- Expansion or dilatation joints. They minimize the
dilatation and contraction effects of ceramic tiles, and
their width should be S5mm. Besides these, there are
available in the market place, special joints for both in-
doors (every 40 sqm), as well as outdoors (every 10 or
25 sqm) for specific purposes, (by Schulter Systems).

Ceracasa always recommend to leave a joint of
at least 2mm which will enable our materials to
blend in with the grouting, avoiding any sethacks
arisen from irregularities at the base. Use always
a 5mm joint for outdoors. A 1,5mm joint is suita-
ble for rectified and calibrated tiles.

There are also available in the market place specific
grout for porcelain tiles, (Kerakoll or Puma), which
guarantee perfect sealing due to their non absorbent
proprieties (porcelain material). Available also is the
coloured grout, which will cater for a wide selection
of base tiles.

Start grouting in a corner and work out. Use the
rubber grout float to spread the grout directly on the
tile, pressing the grout firmly into the joints. Use the
squeegee to wipe off the excess grout, keeping it a 45
degree angle to the joints so that you do not pull all
the grout out of the joints. After the grout has dried
for a few minutes, use a toothbrush handle or similar-
ity shaped non-metal tool to strike the joints, making
them uniform and smooth.

Now begin washing the surface of the tile with a damp
sponge. Rinse your sponge often in a bucket of clean
water. It is a good idea to wear rubber gloves, as the
grout can be irritating to your hands. Try to get the
surface of the tile as clean as you can, without pulling
the grout out of the joints, and allow time for the grout
to dry completely. Remember always to follow the
manufacturer’s instructions.

AFTER INSTALLATION

There are several chemical products in the mar-
ket place which will help us out clean the final part
of our installation. These products get rid of the dry
film which will appear, (FILA or PEQUINSA), amongst
others.

Before using these chemicals, always please use some
of it on a poor visible area, and never use it on a tile
just installed. Once again, these instructions must be
followed by professionals only and following the manu-
facturer’s instructions.

Should you cover the tiles, already installed, with card-
board, plastics or else, in order to protect them from
scratching by some other personnel working in the
construction site, make sure that there are no waste
damaging products in between them.

Extreme cleaning and surfaces free of abrasive prod-
ucts such as sand or thin gravel is needed in order to
obtain the finest finish with our glazed porcelain files,
(especially if they are used as floor tiles).

Entrance mats are strongly recommended to prevent
and preserve polished tiles from scratching, as well as
for keeping their beauty at entrance halls, and heavier
duty areas.

-Whenever you might need to drill, (even with different
calibres), on a porcelain tile already installed, please
note that Ceracasa has the equipment to carry out this
task. Alternatively, a tungsten carbide drill will do the

job, as long as you keep it cooled and do not hammer
with it.

Ceracasa’s products are maintenance free, fire
proof and can be easily cleaned with regular
detergent, (free of hydrochloric acid), although
please note that Ceracasa will refuse any claim
upon tiles with visible defects prior to instal-
lation.

In order to avoid any kind of pathologies before,
during and after installation, please always en-
sure to follow our advice and do not hesitate in
contacting us for any queries at Quality Control
Department will kindly help you out.

ceracasa@ceracasa.com



CONSEILS DE POSE

Pour obtenir un résultat de pose optimal des produits
céramiques, il faut sélectionner un matériau et une
colle de bonne qualité, un matériau de jointoiement
approprié, et de procéder a la pose du produit de la
maniére adéquate.

QUALITE CERACASA

Tous les produits fabriqués par CERACASA sont sou-
mis de fagon systématique a un controle rigoureux
dans ses propres laboratoires. Des contrdles addi-
tionnels sont en outre effectués dans des laboratoires
externes agrées, ce qui garantit leur conformité aux
parametres stipulés dans les normes EN-UNE-ISO. Les
certificats des tests réalisés sont disponibles chez CE-
RACASA pour tous les produits et/ou formats.

POSE

Pour tirer le meilleur parti possible des caractéris-
tiques techniques de la céramique de Ceracasa, il est
recommandé de tenir compte des conseils suivants.

CONSIDERATIONS PREALABLES

Sassurer que le format, le ton, la couleur et la qualité
du matériau fourni sont conformes aux caractéris-
tiques du produit commandg.

Ftendre plusieurs pieces sur le sol (au moins 3 m?) afin
d'évaluer l'effet esthétique et la gamme chromatique
du modele sélectionng.

Meélanger dans tous les cas des pieces de différents
cartons afin de vérifier leur uniformité, sauf s'il s'agit
de photographies EMOTILE : dans ce cas, les piéces ne
doivent pas étre mélangées, il est nécessaire de suivre
les instructions qui accompagnent I'image. Les condi-
tions de pose du gres porcelainé EMOTILE sont les
mémes que celles des autres grés porcelainés.

Si le matériau est un gres porcelainé, il est inutile de
plonger celui-ci dans de I'eau, puisque son absorption
est nulle.

La méthode de pose dépend de nombreux facteurs tels
que:

« 'emplacement (mur, sol, extérieur, intérieur, fa-
cades...)

+ Les conditions climatiques (températures élevées ou
faibles...)

« Le type de surface a revétir (brique céramique, plan-
chers, chapes en béton, bases en mortier, terrazzo,
bois...),

« Le format sélectionné.

La méthode & appliquer varie en fonction de ces fac-
teurs. Pour en savoir plus a ce sujet, consultez-nous a
I'adresse email marketing@ceracasa.com ou visitez le
site www.five.es (Guide des Carreaux Céramiques), oll
vous trouverez des informations détaillées.

La surface a revétir doit présenter de bonnes proprié-
tés de planéité et de rigidité, d’absorption, de texture,
de cohésion et de comportement & 'eau, et étre séche
et propre de poussieres ou de salissures au moment
de la pose.

S'il existe des éléments intermédiaires (éléments
fonctionnels entre le support de base et le revétement
céramique), comme c’est le cas des systemes de dé-
solidarisation, d'imperméabilisation, de nivellement,
d'isolation phonique, de chauffage par le sol, etc., il
est nécessaire de tenir compte de ces derniers pour
sélectionner correctement la colle.

PENDANT LA POSE

Apres avoir étudié les facteurs exposés plus haut et le
type de colle a utiliser, la pose peut commencer.

Manipuler le matériau avec précaution afin d'éviter les
gébrechements et les éclats sur les bords des pieces.
Ne pas les marteler avec des objets métalliques ou des
pierres afin d'éviter les risques de casse ou d’accidents
gventuels.

Les colles recommandeées par CERACASA sont celles de
type C1 ou C2 (UNE-EN 12004). Les colles ou mortiers
colles offrant une adhérence élevée, une déformabilité
nulle et une grande résistance au contact de I'eau. Les
colles pour gres porcelainé ou pour produits & absorp-
tion faible ou nulle.

CERACASA conseille d’appliquer la méthode de pose
en COUCHE FINE. Distribuer uniformément la colle
C1 ou C2 a l'aide d'une taloche métallique adaptée
au format. 'ENCOLLAGE SIMPLE EN COUCHE FINE
s'effectue uniquement sur le support. LE DOUBLE
ENCOLLAGE EN COUCHE FINE s'effectue aussi bien
sur le dos des pieces que sur la surface de pose, et
cette méthode est recommandée lorsque : les formats
a poser dépassent 40x40 cm, dans les zones a trafic
intense, sur les fagades ou sur les murs carrelés, sur
les sols extérieurs et lorsque la céramique est en gres
porcelaing.

Pour plus d'information & ce sujet, consulter nimporte
quel fabricant de mortiers colles ou de colles (KERA-
KOLL, PUMA ou votre fournisseur habituel). Pour sé-
lectionner et appliquer la colle, il est souhaitable de
respecter les instructions du fabricant du matériau de
pose correspondant.

Respecter la proportion d’eau de gachage et le temps
ouvert préconisés par le fabricant de la colle.

Appliquer uniformément a l'aide d’une taloche cran-
tée. Le type de taloche a employer dépend du format
2 poser.

Les pieces ne doivent pas étre enduites partiellement
ou par points. I est fondamental de veiller a une dis-
tribution homogene de la colle sur toute la piece. Il est
conseillé d'utiliser des guides ou croisillons entre les
pieces (disponibles sur le marché avec des largeurs
comprises entre 1.5 mm et plus de 5 mm), qui ga-
rantissent une séparation réguliere entre les pieces
pendant la pose.

Eviter de réaliser les travaux de pose et de jointoie-
ment a des températures inférieures & 5°C et tenir
compte du temps ouvert de la colle si la température
dépasse 30°C.

Ne pas mettre en service ou marcher sur le revétement
de sol posé pendant la durée de durcissement conseil-
Iée de la colle. Si cette durée est inconnue, attendre au
moins 48 heures avant de marcher sur la surface ou
de la mettre en service. Nettoyer et aspirer les creux
entre les pieces, puis procéder au jointoiement.

LE JOINTOIEMENT

Prévoir des joints dans tous les cas. Ne pas oublier
cette recommandation, car elle permet déviter de
nombreux problémes.

Le joint de pose est la séparation laissée entre tous
les carreaux céramiques contigus, que ce soit pour
des raisons fonctionnelles ou esthétiques, ou qu'il soit
nécessaire de compenser des différences dimension-
nelles.

Les joints de pose font partie intégrante de la surface
et doivent par conséquent réunir les mémes exigences
que celles des produits céramiques a poser.

Les principaux avantages des joints sont les suivants :

1. Les joints contribuent a absorber les déformations et
les mouvements produits par le support.

2. IIs atténuent les tensions qui s'accumulent dans leur
partie inférieure lorsqu'ils sont soumis a une charge.

3. lls assurent une fonction esthétique importante et
rehaussent la beauté des pieces grace a la couleur du
matériau de jointoiement. La finition des joints peut
gtre plane au ras des carreaux ou renfoncée.

I existe différents types de joints dont il faut tenir
compte dans tous les cas :

- Les joints de pose : il s'agit des séparations laissées
entre les pieces. La largeur du joint dépend du format,
de 'espace et de la fonction de ce dernier. Elle ne peut
en aucun cas étre inférieure a 1,5 mm.

- Les joints structurels : il s'agit des joints propres
au support de pose de la céramique (sol ou mur). lls
doivent étre respectés dans tous les cas. Exécuter un
joint de mouvement pour chaque joint structurel. Leurs
épaisseurs et longueurs doivent étre identiques.

- Les joints périmétriques : ils doivent étre étudiés
au préalable et respectés au moment de la pose. Il
est nécessaire de prévoir un joint de plus de 5 mm
si la surface a recouvrir comprend des colonnes, des
murs, des différences de niveaux, des éléments de
structure... Le joint permet d’éviter les tensions entre
les parements. Cet espace peut ensuite étre dissimulé
par des plinthes.

- Les joints entre la céramique et d’autres matériaux :
quil s'agisse de hois, de marbres ou de pierres, il est
impeératif de les respecter afin d’éviter les tensions.

- Les joints intermédiaires ou de distribution : également
appelés joints de dilatation, il s'agit de joints de 5 mm
qui minimisent les effets des phénomenes de dilatation
et de contraction du support ou du matériau céramique
[ui-méme. Il existe des joints et des produits spécifiques
pour 'intérieur (tous les 40 m2) et l'extérieur (tous les
10 & 25 m2), qui favorisent et garantissent cette fonc-
tion importante (Schliiter Systems)

CERACASA conseille dans tous les cas de pré-
voir un joint de pose de 2 mm au minimum, de
maniere a faciliter I'application du matériau de
jointoiement jusqu’a la surface des pieces tout
en évitant d’éventuels problémes dus a Iirré-
gularité du support. A I'extérieur, la largeur du
joint doit &tre de 5 mm. La largeur du joint peut
étre réduite a 1,5 mm dans le cas des produits
rectifiés et calibreés.

| existe sur le marché des matériaux de jointoiement
spéciaux pour le grés porcelaing (KERAKOLL, PUMA),
qui garantissent I'adhérence aux pieces alors que I'ab-
sorption de ces derniéres est nulle. De méme, il existe
des matériaux de jointoiement de différentes couleurs
qui sassortissent a la couleur des pieces a poser et
créent une impression de continuite.

Le matériau de jointoiement doit 8tre distribué en
exécutant des mouvements circulaires rapides dans
tous les sens. Utiliser une taloche en caoutchouc pour
introduire le matériau de jointoiement.

Apres avoir jointoyé les carreaux céramiques, nettoyer
toute la surface a 'aide d’une éponge humide. Il est dé-
conseillé d'attendre trop longtemps avant de procéder
a ce nettoyage ou de le faire par parties. Dans tous les
cas, respecter les conseils et tenir compte des données
du fabricant du matériau de jointoiement.

APRES L'INSTALLATION

Différents produits chimiques permettent d’améliorer
le nettoyage final de la surface céramique : ces pro-
duits désincrustants (FILA ou PEQUINSA) permettent
d'éliminer la patine mate créée sur la surface pendant
la pose et le jointoiement.

Avant d’appliquer le produit, réaliser un test a un
endroit peu visible. Ne procéder en aucun cas au
nettoyage chimique sur un carrelage qui vient d'étre
posé. Au terme du traitement, rincer abondamment
a l'eau. Ces opérations doivent étre réalisées par des
personnes expérimentées et en respectant dans tous
les cas les recommandations du fabricant.

Si, afin d'éviter les rayures provoquées par les échelles,
les outils ou d’autres objets, la céramique est recou-
verte de plastique, de carton ou d’autres matériaux
pour la protéger pendant la réalisation de travaux
postérieurs (installation électrique, menuiserie, etc.),
prendre la précaution de nettoyer soigneusement
ces matériaux et s'assurer qu'ils sont parfaitement
propres avant de couvrir la surface céramique.

Dans le cas du grés porcelainé a haute brillance (en
particulier s'il est posé comme revétement de sol), une
propreté extréme est recommandée : la surface ne
peut pas étre en contact avec des matiéres abrasives,
du sable, des graviers ou des déchets quelconques sus-
ceptibles d’altérer la beauté et le brillant du matériau.

De méme, pour préserver durablement la beauté de
tous les produits céramiques, en particulier des maté-
riaux polis et a haute brillance, ainsi que pour faciliter
leur nettoyage quotidien, il est recommandé de dispo-
ser des paillassons a tous les acces de I'extérieur ou
des terrasses.

Pour réaliser des pergages ou des perforations sur
le gres porcelainé déja posé, CERACASA commercia-
lise des systemes refroidis a I'eau qui permettent de
réaliser des percages de dimensions diverses. Si ces
systemes ne sont pas disponibles, il faut utiliser des
meches en carbure de tungstene du diamétre souhaité
et un outil de percage en mode NON PERCUTEUR, et, il
faut refroidir la meche continuellement.

Les produits céramiques de CERACASA n’exi-
gent aucun entretien, ils sont ignifuges, peuvent
étre désinfectés en utilisant tous types de pro-
duits de nettoyage (sans acide chlorhydrique ni
traces de ce dernier) et sont faciles a nettoyer.

Cependant, la société n’acceptera aucune re-
clamation concernant des matériaux déja posés
dont les éventuels défauts auraient pu étre dé-
tectés avant la pose de ces derniers.

Pour éviter toute détérioration et préserver
plus longtemps les qualités de chacun de nos
modeles, nous vous conseillons vivement de res-
pecter les conseils précédents avant, pendant
et apres leur pose, et de consulter si nécessaire
notre Département Qualité qui se fera un plaisir
de vous conseiller a tout moment.

ceracasa@ceracasa.com

Pasta Buanca | Write Boy

CONSEJOS DE INSTALACION

COBETbI 0 YKJIAZLKE

[Ing nonyyeHnsa oNTUMANLHOTO pesy/ibTaTa Npyu YKnaake
KEPaMUYECKOA TAMTKN HEobX0/MMa BbICOKOKAYECTBEH-
Has NAnTKa, NpasuIbHO ﬂUADBpaHHbIE K/Ieit v 3aTvpKa u
TlWATeNbHas M NpodeccroHanbHas paﬁoTa macTepa-nau-
TOYHWKA.

KAYECTBO NMPOAYKLIUN «CERACASA»

Best npoussogumas abpukoit «CERACASA» npoaykumsa
TIPOXOAMT CTPOTViA KOHTPO/b KAYECTBA, EXE/HEBHO CHCTE-
MaTiYecky OCYLLECTBAAEMbIVi B HallIMX IPOU3BOACTBEHHbIX
nabopartopusx. Kpome Toro, Haulia npojyKuys TecTUpYeTcs
B JIMLIEH3VPOBAHHbIX HE3ABUCUMbIX J1aBOPATOPUSX , CEpTH-
dUKaTbl KOTOPbIX ABNSIOTCA rapaHTUel eé COOTBETCTBYA
BceM TpeboBanuam cTaHzaptos EN-UNE-1SO.

«CERACASA» rotoBa npeaoctasuTh B Baue pacnopsixe-
HiE CepTUAMKATbI Ha UCMbITAHNA N0 OTAE/bHbIM MOAENAM
n/uan hopmaTam nNnTK.

YKNAZKA

Y1061 BbICOKME TEXHUYECKUE XaDaKTEPUCTUKY KEPaMUKu
npoussoacTea «CERACASA» nposiBuav cebs HaunyywmM
06pa3oM, Mbl PEKOMEHZLYEM CNIEJI0BaTb AaHHbIM MHCTDYK-
LMAM 10 YKNazKe:

NPEABAPUTENbHAS NNOATOTOBKA

[TpoBepbTe COOTBETCTBYET AW OPMAT, OTTEHOK, LIBET U
KayecTB0 npuobpeTéHHoro Bamu matepuana Bawwm xe-
NAHUAM.

Pasnoxute Ha nony Heckonbko NAWTOK (Mo kpaiiHei Mepe
3 M2), uT0bbl OLEHUTL ACTETUYECKUIH ShheKT 1 UBETOBYID
ramMy BblBpaHHoit Bam Mogenu.

Beerna HeobxoauMo YKnaabiBath MUMTKY M3 PasHbIX
KopoboK BriepeMeLuky, 4ToBbl MosyYunach OAHOPO/HAs
10BEPXHOCTb be3 peakyx nepexozos. Ecam Bbl npuobpen
MAMTKY G GOTOrPaMAMY, HAHECEHHBIMU MO TEXHOMOTY
« EMOTILE», namuTki cMeWwvBaTh He HyXHO, Npu YKNazKe
HEoBXOAMMO  C/IEI0BATb  WHCTPYKUWMAM, MOCTABASEMbIM
BMECTE C 3aKa3oM. Yknajaka kepamorpatuTta «EMOTILE»
MPOBOAVTCS MO TeM Xe NpaBusiaM, YTo YKIajKa Nioboro
KepamorpaHuTa.

Ecnm Bbl yknajbiBagTe KepamMorpaHuT, He HyXHO norpy-
XaTb €10 B BOAY NEPe; YKNAAKOM, Tak Kak oH 06aaaer
BOZI0NOT/IOLEHUEM BU3KAM K HYI0.

Ha BbIbop MeT0/1a YKNAZKM BAMSIOT Takve GaKTOpbl, Kak:

- MecTo pacnonoxeHus nauTky (cTeHa, nos, HapyxHble
MOBEPXHOCTH, BHYTPEHHHE NOMELLEHIA, dacazbl 1 T.n.)

- Knumatnyeckue ycnosus (BbICOKME WM HU3KWE Temne-
patypbl A T.N.)

- But ocHOBaHMA (KEpAMUUBCKMI KMPNINY, XEne3066ToH,
BETOHHbIE CTAXKY, CTPOUTESIbHbI/ PACTBOP, VCKYCCTBEH-
Hblii KaMEHb, J1EPeBO U T.4.)

- BblbpaHHblit pasmep nanky.

B 3aBucumocTyt 0T aTix GakTopoB onpesenseTca MeTos
yknazkw. [ng nonyyeHus bonee noapobHoA MHGopMALM
Bbi MoxeTe oTocnaTh Ham 3anpoc no aapecy marketing@
C6racasa.com Wiu noceTwb Beb-cTpaHmily www.five.es
(«PyKoBONCTBO N0 KEPAMIMYECKON NANTKE»), e Bbl Haii-
JIETE NOAHYI0 MHbopMaLYio.

(OcHoBaHve, Ha KOTOpOE DYAET YNIOXEHa MANTKa, A0KHO
ObITb POBHbIM, XECTKM, 00/137aTb BOZOMO/OUIEHVEM,
METb HEKOTOPYI PenbeHoCTb, cnocobeTyloULyio Nyy-
LIeMy CLENAEHMI0, BbITb YCTO/YMBLIM K BO3AEHCTBHIO
BJIATY, CYXMM M OYWLLIEHHbIM OT MbIAM 1 TPbI3N B MOMEHT
Hayana paboTb.

Ecam Mexay 0CHOBaHMEM M KEPaMUYECKOM NANTKOIA Me-
H0TCS NPOMEXYTOYHbIE CAOM (Takve YHKUMOHANbHbIE
3/IEMEHTDI,KaK BbIPABHUBAIOLLWE CTAXKM, TWAPO- U LYMO-
U30/19LMOHHbIE MATEPUANbI, CUCTEMbI OTONAEHMA U T.N.),
HE0bX0/UMO Y4UTbIBATb 3TOT BaKkT npu Bbl60pe Knes.

MNPOLLECC YKNAJLKK

Mocne Toro, Kak Oblau YuTeHbl BCE BbilUEYKasaHHbIe
$aKTOPbI ¥ BbIOPAH KNEALIWI COCTAB, MOXHO NepeiTyt K
MPOLECCY YKIAAKM.

Heobxoaumo bepexHo 0bpaLLaTbea ¢ MaTepuanoM B npo-
LIECCe yknazaku, utobbl U3bexarb 06pasoBaHus CKONOB Ha
TPaHsX ¥ Ha yrnax nauTkv. Bo u3bexanue nosisnexms 6os
W YIVX HEXENaTeNbHbIX NOCEACTBMIA HE CeayeT
YAapSATb N0 MANTKE KAMHEM, METNMYECKUMM 1 ADYTIMM
TAXENbIMA NPEAMETaMM.

«CERACASA» pekoMeH/yeT vcrosb30Bath KNesLine co-
ctapbl knacca G1um G2 (no Hopme UNE-EN 12004). 310
K/esIME CMECH 1 KNIeU Ha LIEMEHTHOI 0CHOBE C BbICOKOIA
ajre3viell, HyNeBoit JeG:oPMaUVOHHO/ cnocoBHOCTbI0 K
BbICOKO/ BOZOCTOIKOCTbIO, NPE/HA3HAYEHHDIE AN Kepa-
MOTPaHWTa 1 APYIVX MaTepuanos G HUKUM U HY/IEBbIM
BO/0NOTNIOLLEHMEM.

«CERACASA» pexoMeHyeT npovsBOAMTL YKIAAKY Ha
TOHKY CJIOW knes. PaHoMepHO HaHecuTe kneid knacca
C1wnm G2 METanMYECKIM MacTEPKOM, COOTBETCTBYHUIMM
TANTKE N0 paamepy. [1py NpUMEHEHNM METOA HaHECEHNS
OIMHAPHOTO TOHKOMQ CJI0A kneswmm cocTasom
NOKPbIBAETCSH TOSIbKO OCHOBAHYE Mo yKAaaky. [pu npu-
MeHeHM MeToaa Haecenua [IBOMHOTO C/104 cocras
HaHOCUTCS Kak Ha 0BpaTHyl0 CTOPOHY MAMTKY, Tak ¥ Ha
TIOKPbIBAEMOE 0CHOBAHME. TaKoii METOZ YKAAKN PEKOMEH-
JLYETCS NPUMEHSTb NP MCTI0/Ib30BAHUM ATKM PasMepoM
6onee 40x40 cM, B NOMELLEHSX C BLICOKIMI MeXaHye-
CKIMM Harpyakamu, 108 06opyaoBaHus Gacaaos, 06am-
LI0BaHHbIX CTEH WM HapYXHbIX Hano/IbHbIX MOKPbITHIA, a
TaKXe Ny YKNAZKe KepaMorpaHuTa.

Tina nonyyenus bonee noapobHoi uHdopmaLwm Bbl Mo-
XETE MPOKOHCY/LTUPOBATLCA C /0ObIM NPOUIBOAUTENEM
LieMeHTHbIX uan kneawnx  cpeacts (KERAKOLL, PUMA
i MiobbiM apyriam). Mpu BbiBope 1 vcnob3oBaHuy Kne-
SILIET0 CPEACTBA PEKOMEH/YEM C/IeaI0BaTh MHCTPYKLMAM
NPOU3BOATENS.

Mpu MOATOTOBKE CMECH CABAYITE MHCTPYKLMAM NPOM3BO-
JMTENA N0 MPOMOPUYAM BOAbI U BbIIEPXKE BPEMEHH.

Knei 1 knesulyiocs MacTvky CneayeT HaHocuTb Ha 06-
JIMLOBLIBABMYI0 MOBEPXHOCTb 3yBYaTbIM WNaTeneM pas-
HOMEPHbIM C/0BM. B 3aBuCUMMOCTY 0T dhopmata mauTku
1ICN0Ib30BATb COOTBETCTBYIOLYY BYAZ WTanens.

Hv B KoeM ciyyae He YKNaabiBaTb MAKTKY G KNIBeM Hake-
CEHHbIM He N0 BCEii NOBEPXHOCT. HaHeCTH paBHOMEpHbIil
C/I0It KNBALEr0 BEL(ECTBA N0 BCE/i MOBEPXHOCTA MANTKM
4Pe3BblyaiiHo BaxHO. Mbi PEKOMEHAYEM WCTO/b30BaTh
KPECTUKY MEX/1y NAUTKaMy (B POAGXE CYLLECTBYIOT Kpe-
CTVIKI TOLMHOIA 0T 1,5 MM 10 5 MM) KoTopble 0b/ieryat
DOBHYIO YKNAZKY MUTKY.

He pekoMeHyeTcs npou3BoauTb PaboTbl Mo yknajke
TUTKIA NIV Temnepatype Hike 5°C , Hu npu Temnepatype
sbiwe 30 OC , Bo u3bexaHue npobaem ¢ bbICTPbIM 3acbixa-
HUEM KNEALLEr0 BELIECTBa.

KpaiiHe HexenatesibHo XoAMTb HM HacTynatb Ha He
BbICOXIUMIA 0B/MLOBAHHBIA NAKTKOA MOA [0 MOSHOID
3aTBEP/EBAHMA KNBSUIEr0 BELUIECTBA (CM. MHCTPYKUMK
npovssoauTens). Ecam Bbl He 3HaeTe kakoe BpeMs peo-
MEHZLYET NPOM3BOAMTENb, NOAOKANTE MUHMYM 48 Yacos.
o UCTEYEHUM 3TOTO BPEMEHN MOXHO MPOTEPETH WBLI
MIPUCTYNATh K 3aTUpKE.

SATUPKA LIBOB

Beerna octasnsiite wabl. Hukoraa He 3abbisaiite 0b atoii
PEKOMEHZALYK, KoTopast MOMOXET Bam 13bexarb MHOrUX
npo6nem.

061MU0BOYHbIA WOB — 3TO MPOMEXYTOK, 0CTABAEMbIA
MEX1Y BCEMU CMEXHbIMA KEPAMUYECKIMIA MIITKAMI UG-
X098 U3 YHKUMOHA/bHbIX, 3CTETUYECKYX COOBpaXEHMil
YNV A1 KOMNBHCALMM OTKSIOHEHIiA B PA3MEPE MIMTKM.

06/MU0BOYHbIE LBbI SBAAKTCS HEOTHEMIEMOA YaCTbio
06/MLOBAHHO/ NOBEPXHOCTH, @ 3HAYWT, JI0/KHbI 0TBEYATH
BCEM TPEOOBAHMAM, KOTOPbIM NMOAYMHSETCS UCMOMb3YeMblit
KepaMUYEecKui MaTepuan.

(OCHOBHbIE NPEMMYLIECTBA LLIBOB:

1. LUIBbI noMoratoT pewmTb NpobeMy AeopMaumii v asu-
XEHWS 0CHOBaHMS.

2. bl cHumaroT HanpsXeHVs, BOSHUKAKLUWE B HIKHEN
4acTv nosia N0/, BO3AENCTBIEM HArPy30K.

3. LLIBbl BINOAHSIOT BaXHYI0 SCTETUUYECKYHO POSIb, NOAYED-
KMBast KpacoTy MAWTKM C MOMOLLIbI0 N0A0BPaHHOr0 LiBETa
3aTupKit. LLIBbI MOTyT 3aTUPaTbCs BPOBEHD C MMTKOI WM
¢ yraybneHmem.

Cyu(ecTBYto Pas/uyHbIe BU/bI LWIBOB, KOTOPbIE HEOBX0AMMO
NPUHUMATD BO BHUMaHME:

- 06/1ML0BOYHbIE WWBbI — 3T ECTECTBEHHbIE LIBbI MEXALY
nauTkam. LLIMpuHa WwBa 3aBuewT 0T pasMepa NAUTKM, No-
MELLIEHWS ¥ ero GYHKLMM, 0HAKO MUHUMANbHAS LMpHHA
1B JJ0/IXHA COCTaBAATH 1,5 MM.

- KOHCTPYKTUBHbIE 1WIBbI — 3TO IBbI B OCHOBAHMUM (CTEHE
YA 0NY), Ha KOTOPOE YKna/blBaeTcs nuTka, Heobxoau-
M0 BCEr/ja COB/I0AaTb UX 1 BbINO/IHATH AEPOPMALIOHHbIV
OB Ha/l KaXIbIM KOHCTPYKTVBHbIM WBOM TaK, 4ToBbl MX
WWPUHA Y [L/IWHA COBNAaIN.

- MepuMeTpasIbHbIE LBbI TAKXE 0643aTEIbHO A0/KHbI Bbl-
NOMHATLCS MPH yknazke. HeobxoauMo 0CTaBNSATH WOB -
pUHoit Gonee 5 MM, ecm 06L{0BbIBAEMAS MOBEPXHOCTb
HApYWaeTCA KOMOHHaMy, CTeHaMM, NEPenagamu YpoBHs,
KOHCTPYKTMBHBIMIA 37EMEHTAMM 1 T.JL. TKME LIBbI NPensT-
CTBYIOT BOSHUKHOBEHYIO HAMPSXEHW MEXAY BEPTUKaIb-
HbIM W TOPU3OHTA/IbHbIMY MOBEPXHOCTAMM. [1pOMEXYTOK
112 MOXHO NPUKPbITH C MOMOLLbIO MMHTYCOB.

- |LIBbl MeX Aty KepaMudecKoi MaMTKOA U ApYruMA Mare-
puanamu. byab 370 18PEBO, MPAMOP WM KaMeHb, MeXaY
HUMM M KEDAMUYECKOA MAUTKOI HEOBXOAUMO OCTaBAATH
wBbI, 4T06bI NPEOTBPATUTH 06PA30BaHME HAMPAXEHHIA,

- [poMexXyTOYHble MAM pasfesuTeNbHbie WBbl (1edop-
MalYIOHHbIE LIBbI) — 3T0 WWBbI WMPWHOI 5 MM, KOTOpble
racat Je¢:opMauny (pacluMpeHve v cxatve) 0CHOBaHwA
YW CaMoii KepaMUYecKoi MuTky. CyULecTBYIOT 3aTUpKu
J CMewvanbHble MaTepHanbl 1S 3aN0HEHIS TakyiX LBOB
BO BHYTPEHHYX NoMelieHnsx (kaxable 40 M2) v nog oT-
KpbiTbiM HeboM (kaxable 10-25 M2), cnocobeTaytowyme
BbINOHEHNIO 370 BaxHOM dyHKuMM wBoB («SCHL_TER
SYSTEMS”).

“CERACASA” pexoMeHayeT Bcera OCTaB/ATh
OB WMPHUHOM, KAK MUHUMYM, 2 MM, KOTOPbIA CMo-
co6CTBYET MPUEraHMio 3aTUPKW K MOBEPXHOCTH
TJIMTKY U OZAHOBPEMEHHO moMoraeT u3bexarb npo-
61eM, CBA3aHHBIX ¢ HEPOBHOCTAMM 0CHOBaHMS. pu
HapyXHbIX paboTax MUHWUMaNbHas WMPUHA WBA
JOMKHA cocTaBnaTb SMM. Mpu yknagke pextudu-
uypoBaHHoi (06pe3Hoit) n KanubpoBaHHOK# NAMTKK
MO)XHO WUCMO/1b30BATh WBbI WHPUHOA 1,5 MM.

B npoiaxe CyulecTBYT CrieLyabHbIe 3aTUpKY A1 Kepa-
morpawTa (Mapkyt «<KERAKOLL», «<PUMA), B koTopbIX ra-
PaHTUPYETCS XOPOLIEE CUEN/IEHUE 3aTMPOYHOID MaTepHa-
712 G IUIMTKOIA, HE NOT/I0L{i0LLEH BOAY (C KepaMOrpaHWTOM).
[poaaloTca Takke 3aTUPKK Pa3/YHbIX LBETOB, KOTOpbIE
MOXHO No/106paTh B TOH C LIBETOM MMTKY L1 IOAYYEHUS:
3(QEKTa LEJIHOIA 1 0/IHOPO/HOV MOBEPXHOCT.

33TI/I[]K2 HaHocUTCA ﬁbICprIMl/I KPYroBbIMI IBUXEHUAMU B
PasHbIX HaNpaBeHUAX. [lns BBEAEHMA 3aTUPOYHOTO MaTe-
puanas TN1yOUHY WBA MCMONb3YETCS PE31HOBbIA MACTEPOK.

[ocse 3aTvpKku BCio 06/1L{0BaHHYI0 MOBEPXHOCTb HEoBX0-
JIMMO Cpasy Xe npoTepeTb BAaXHoi rybkoit. He cneayer
0TK/1a/1bIBATb 3TY NPOLIEALYPY /W BbINOSHATH B8 YaCTUYHO.
B ntoboM c1yyae, Cre/yiiTe MHCTPYKLMAM v PEKOMEH/AL-
SIM 10 BPEMEHI PaboTbl, MPEA0CTAB/AEMbIM NDOU3BOAUTE-
JIAM 3aTUPOK.

MOCJIE YCTAHOBKM

CywiecTayioT Pa3/inyHbIE NPOAYKTHI CTPOUTENLHOM XUMMUK
ANl OKOHYATENNbHOI 0UMCTKM 06/1MLIOBAHHOM KepamuKoit
N0BEPXHOCTU NOCNE YKNAA04HBIX paﬁm; 970 TaK HasblBae-

MbIE I6TEPTEHTbI UM YMCTALLME PacTBOPbI (Mapku «FILA»
i «PEQUINSA»), koTopble YAansIoT NaTuHy uau noBepx-
HOCTHbIIA HANET.

[lepe npuMeHeHMemM nonpobyiiTe HAaHeCTV pacTBop Ha
CKPBITHI OT /133 yyacTok noBepxHocTM. He cnepyer
NPOBOANTD  XMMUYEBCKYID OYUCTKY HEAABHO YNOXEHHO!
Kkepamuueckoit nautku. [locne MpoBEAEHUS  0YMCTKM
M0BEPXHOCTb HYXHO MPOMbITb BOMbLIMM KOMYECTBOM
BoAbl. [10106HbIE PaBOTbI 10/KHbI NPOBOAUTLES OMbITHBIM
NIEPCOHANIOM G BbINOIHEHUEM BCEX UHCTPYKLMIA NPOM3BO-
AuTens.

Ec/m 0b/mUOBaHHbIE KEPAMUUECKOI MAUTKOM MOBEPXHO-
CTU ByAyT 3aKpbIBaTbCA KApTOHOM, MOMMITAIEHOM WM
JApYIVIMY MaTepuanamy Bo usbexanue 06pasoBaHusg La-
panyH OT JIECTHHL, BUHTOB ¥ JIPYTUX MPEAMETOB BO BPEMS!
MIPOBE/IEHNS 3MEKTPOTEXHUUECKNUX, CTONAPHbIX M APYTUX
paboT, y6eauTECh, YTO NOBEPXHOCTH MMTKI XOPOLIO 04M-
IeHa ¥ Ha Heil HET 0CTATKOB HUKAKIX MaTepuasos, npe-
X/IE YeM €€ HaKpbIBaTb.

ﬂpM yKNaaKe KepamorpaHuTa — NOAMPOBAHHOA MAUTKN,
0C0bEHHO NPy ero UCnoNb30BaHWK B Ka4eCTBE HaMoJIbHOM
MOKPbITUS, PEKOMEHAYETCS  TUATENbHEWIMM UBDHSOM
0YMCTUTb 06/IMLI0BAHHYH N0BEPXHOCTb 1 CNeANTb 3a 0T-
CYTCTBMEM Ha Hell BBDHSMBHI)IX BELLECTB, Necka, KaMeLIKoB
1 CTPOMTENIbHOrO Mycopa, KOTOPbIe MOryT NoBpeanuTb Kpa-
COTY W NMOIMPOBKY MOBEPXHOCTY KEpamorpanuTa.

106bI BbICOKME TEXHUYECKVE XapaKTEPUCTUKY 1 KpacoTa
KepaMUUeckvx MaTepuanos (0COBEHHO ECA WX MOBEPX-
HOCTb 0TMO/MPOBaHA MM UMEET 3epKabHblit B1eck) co-
XPaHUMCh KaK MOXHO J0/IbLLIE, a Takxe Ans 0bneryeHms
yX0/1a 33 3TUMKU MaTepuanamu Mbl PEKOMEHAYEM WUCNOJTb-
30BaTh NPWABEPHLIE KOBPUKW Ha BCEX BXOAAX B MOMELLE-
HYE G YMLbl, ¢ 6anKOHOB v Teppac.

Ec/m HeobxoaMo NpocBEP/MTL OTBEPCTUS B YXE YIOXEH-
Hom kepamorpatute, y «<CERACASA» umeloTest oxnax/ae-
Mble BOZ0/A YCTPOVCTBA, M03BONSIOLIME NPOJESATH 0TBEp-
CTUA pasHbix paamepos. Ecav B BaweM pacnopsxeim
TakvX YCTPOVCTB HET, HE0BX0aMMO MCTONIb30BATH CBEpAA
HYXHOr0 pasmepa, U3roToBEHHbIE 13 Kapbuaa Bosbdpa-
ma, u apens HE YAPHOIO peiicTsus v oxnaxzath cBep-
112 Yepe3 Kaxibie HECKOJIbKO CeKYHA,

Kepamuyeckas npoayKuvs NpoU3BOACTBA
«CERACASA» He Tpebyert ocoboro yxoaa, sBnsercs
OFHECTOIKOM, MOXET 04MLaTLEA H6LIMU MOIOLLK-
MU CPEACTBAMM, He COAEPXALLMMM CONSIHYI Kic-
JIOTY MAM €€ OCTaTKM, U IETKO MOETCS.

TeM He MeHee, NpeTeH3MK NO NOBOAY YNOXEHHOH
nauTku Gabpukoil He NPUHMMAIOTCA, ecU BO3-
MOXHble JAeeKTbl GbLIM 3aMeTHbI 40 Havyana 06-
NULOBKH.

Bo u3bexaHue BO3HWKHOBEHMS MOBPEXJAEHUA W
ANS J0/ITOBPEMEHHOTO COXPAHEHUS! KaYecTB Mate-
pUana pexoMeHAYeTcs C/e/0BaTh BbIENPUBEAEH-
HBIMUM MHCTPYKUMSIMU A0 Ha4ana, BO BPEMS U Noc/ie
OKOHYaHUs mpouecca 06/MLOBKM WK CBA3ATHESA
C HawuM oTAenoM Kayectsa no agpecy calidad@
ceracasa.com, KoTOpblii NpoKoHcynbTMpyer Bac,
NpPUHSB Bo BHUMaHue ocobenHocTv Bawero npoek-
Ta, XapaKTepucTuku obbekTa u Bawn notpebHocTy.

ceracasa@ceracasa.com
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Pasta Branca | Write Booy

SIMBOLOGIA - PACKING

Emotile Emotile Emotile Emotile Emotile
Porcelanico Porcelain Tiles Gres Cérame Emaille Feinsteinzeug KepaMorpaHuT
Revestimiento Wall tile Revétement Wandfliesen Tonbko HacTeHHas
. . ) ) . o Nicht wiederholte He nosTopsiiowmitcst
Disefio no repetitivo Non repeating design Dessin non repetitif entwiirfe 3l
@ Mate Matt Mat Matt Matosas
Brillo Shine Brillant Glanzend [ nsHueBast
@ Semi pulido Semi polished Semi poli Halbpolliert Monynonuposariian
Pulido Polished Poli Polliert [onmpoBaHHas
Cristal Glass Verre Glas CTeKNo
| 9 Uso exterior Exterior use Usage en extérieur Fiir aussenbereich TR KOO KO0
NS acil limpieza Easy to clean Nettoyage facile Einfache reinigung Terkouoiouasca
@ Resistencia a la Humidity resistant Résis.talnqe a Feuchtigkeitfestigkeit Brerycrosuean
humedad Ihumidité
-~ i
Resistente a las Stain resistant Résiste aux taches Fleckenbestandig VeToiiuan K TATHaN
manchas
CAJAS / BOXES PALET / PALLET
FORMATOS
SIZES PLCAIA | KG.CAIA | MCAA CAS] | KG. PALLET | e PALLET
25X 73 CM
98287 8 244 1,46 48 1194 70,08
53 X 106 CM RECT
208X 405 2 2524 1,12
26,5 X 106 CM RECT
104X 405 4 25,02 1,12
1,5X 30 CM
29X 117" 22 167 0,50 130 997 65
15X 15CM
59X59” 22 049 90 44,55
LISO 15X 17 CM
59X 6,6” 38 10,29 0,76 90 926 68,40
RELIEVE 15 X 17 CM
59X 6,6” 25 9,28 0,50 90 835 45

“CERACASA S.A. se reserva el derecho a modificar y/o suprimir ciertos modelos expuestos en este catalogo sin previo aviso. Los colores de las piezas pueden presentar ligeras diferencias respecto a los originales.”

fify and/or discontinue certain models displayed in this catalogue. The colours of pieces displayed herein m.

" CERACASA S.A. reserves the right to moc

iffer slightly from originals”
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